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Részletek az 5. oldalon

Hatalmas szerve-
zőmunka ered-
ményeként az 

összetartozás napján 
tíz kárpátaljai helyszí-
nen több mint kétezren 
adták elő az összetar-
tozás táncát. A Tulipán 
Tanoda – Magyar Nép-
művészeti Iskola nö-

vendékei és oktatói hete-
ken át szorgalmasan ké-
szültek e fontos esemény-
re. A tánccal pedig jelez-
ték mindannyiunknak és a 
világnak, hogy 103 évvel a 
trianoni békediktátum alá-
írása után is megmaradt a 
magyar nemzet egysége a 
Kárpát-medencében.

Beregszászon a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola udvarán 
nevelőtanáraikkal együtt 
közel négyszáz óvodás és 
kisiskolás mutatta be az ös�-
szetartozás táncát. Amely-
nek motívumkincse tükrö-
zi a Kárpát-medencei népi 
kultúra sokszínűségét. Bi-

zonyítván, hogy az itt élő 
magyarok, svábok, szláv 
népek, románok stb. év-
századok óta gazdagítják 
egymás kultúráját, örö-
meink és megpróbálta-
tásaink közösek, így iga-
zi sorsközösség a miénk. 

Trianon túlhaladása: együtt, sorsközösségben

A trianoni békeszer-
ződés aláírásának 

napját, június 4-ét a ma-
gyar Országgyűlés 2010. 
május 31-én, törvénybe 
foglalva, a nemzeti ös�-
szetartozás napjává nyil-
vánította. Kimondva: „a 
több állam fennhatósá-
ga alá vetett magyarság 
minden tagja és közössé-
ge része az egységes ma-
gyar nemzetnek, mely-
nek államhatárok feletti 
összetartozása valóság, s 
egyúttal a magyarok sze-
mélyes és közösségi ön-
azonosságának megha-
tározó eleme”.

A kárpátaljai magyar-
ság a KMKSZ szerve-
zésében a megszokott 
helyszíneken idén csen-
des koszorúzással em-
lékezett. Nagypaládon a 
Szatmár énekegyüttes di-
csőítő énekei melengették 
az egybegyűltek szívét. 

Megemlékezések Kárpátalja-szerte

Könny és mosoly, 
sírás és kacagás, 

meghittség és megan�-
nyi útravaló jókíván-
ság jellemezte az idei 
tanévzáró ünnepsé-
get a Beregszászi Zrí-
nyi Ilona Líceumban, 
ahol ezúttal harminc 
fiatal vett búcsút az 
alma matertől .  Kö-

zülük huszonhárman 
a magyar, heten pedig 
az ukrán osztályban 
fejezték be tanulmá-
nyaikat. Az ünnepség 
így két  nyelven zaj-
lott, figyelembe véve 
és  t i szte le tben tart -
va mindkét nemzeti-
ség tradícióit.  
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Az összetartozás tánca kétezer 
kárpátaljai résztvevővel

Trianon túlhaladása: együtt, sorsközösségben

Köszöntő beszédében Orczi 
Róbert, Magyarország Bereg-
szászi Konzulátusának munka-
társa a következőket hangsú-
lyozta: van valami, ami örök. 
Ez nem más, mint az a nemze-
ti öntudat, ami lelkünkben la-
kozik. Éppen ezért nincs fonto-
sabb annál, mint hogy nemzeti 
értékeinket – legyen az a költői 
magyar nyelv, a népzene, a nép-
tánc, vagy keresztény vallásunk 
– megőrizzük és átadjuk legjobb 
tudásunk szerint az utókornak.

A mindenkor megszólaló ha-
rang a holtakat temeti és az élőket 
hívogatja. Százhárom évvel ez-
előtt a trianoni békediktátum ki-
hirdetésekor a harangok egy or-
szágot temettek, emlékeztetett rá 
Orosz Ildikó, a Rákóczi Főiskola 
elnöke. Ugyanakkor már azt is je-
lezték, hogy az élet él és élni akar. 
Így a magyarság is. Nemzetünk az 
elmúlt bő száz esztendő alatt meg-

mutatta, hogy sikeresen szembe tud 
nézni a legnagyobb kihívásokkal is, 
és a nehéz körülmények között is 
megőrzi a jövőbe vetett hitét. 

Orosz Ildikó a továbbiakban 
arra emlékeztetett, hogy Kárpát-
alján a mai napon megszólaló 

harangok nem csupán a triano-
ni országcsonkítás fájdalmára, az 
első és a második világháborúban 

odahaltakra emlékeztet, hanem 
az Ukrajnában zajló véres hábo-
rú többszáz gyermekáldozatára 
is. Azért kell mindannyiunknak 
imádkozni, hogy ennek a ször-
nyű vérontásnak mihamarabb 
vége szakadjon és eljöjjön az oly-
annyira óhajtott igazságos béke. 

A megemlékezés résztvevői 
ezután a főiskola átriumába vonul-
tak, ahol hamarosan kezdetét vet-
te a színes gálaműsor. Ezen a Tuli-
pán Tanoda – Magyar Népművé-
szeti Iskola növendékei bemutat-
ták, hogy oktatóik egész éven át 
tartó lelkiismeretes, odaadó mun-
kájának köszönhetően mit sikerült 

elsajátítani a magyar nép gazdag 
néptánc- és folklórkincséből. 

Kovács Elemér

A mai választmányi közgyűlé-
sünk a nemzeti összetartozás nap-
ja előtt történik. Most különösen 
fontos az összetartozás érzése, hi-
szen ebben a nehéz helyzetben a 
kárpátaljai magyarság is nehe-
zebben tudna szülőföldje mellett 
kitartani, ha nem érezné folya-
matosan az anyaország támoga-
tását – kezdte elnöki beszámoló-
ját Brenzovics László, a Kárpát-
aljai Magyar Kulturális Szövet-
ség (KMKSZ) szombaton megtar-
tott választmányi ülésén, amely-
re a jánosi Helikon hotelben ke-
rült sor.

Az érdekvédelmi szervezet élé-
re áprilisban újraválasztott el-
nök természetesen most is csak 
online kapcsolaton keresztül ve-
hetett részt a választmány mun-
kájában, és bejelentkezése elején 
most is szomorú feladatra kérte 
a jelenlévőket: egyperces néma 
főhajtással adózzanak a háború 
áldozatai emlékének.

Brenzovics László emlékez-
tetett rá, hogy immáron második 
nyarunk telik a háború jegyé-
ben, és a kárpátaljai magyarság 
és a KMKSZ is szolidáris Ukraj-
na polgáraival, és támogatja az 
ország európai integrációját, de 
egyben fontosnak tartja azt is, hogy 
ezzel párhuzamosan a kisebbségi 
jogok se szűküljenek. Napokon be-
lül megérkezhet a Velencei Bizott-
ság ajánlása az ukrán nemzetisé-
gi és oktatási törvényekkel kapcso-
latban, de az első lépés ezen a téren 
az lenne, hogy fogadják el az ukrán 
parlamentbe benyújtott törvényter-
vezetet, amely egy évvel elhalasz-
taná az ukrán oktatási törvény idén 
szeptemberre tervezett életbe lépé-
sét azokban az iskolákban, ame-
lyekben a tanítás valamelyik euró-
pai uniós nyelven történik.

A KMKSZ frakciójának a me-
gyei tanácsban végzett munkájáról 
Barta József, a szövetség alelnöke 
tartott beszámolót. Előtte elmondta, a 
védelmi harcokban több ezer kárpát-
aljai hadköteles vesz részt, akik kö-
zött több száz magyar nemzetiségű is 
van. Sajnos, ebben a háborúban több 
száz kárpátaljai halt már meg, akik 
közül több tucat a magyar nemzetisé-
gűek száma. Bár ezeket a számadato-
kat különböző okok miatt nem lehet 
pontosítani, de egyértelműen cáfol-
ni lehet azokat a vádakat, amelyekkel 

Ülésezett a KMKSZ választmánya

Több száz kárpátaljai magyar is 
részt vesz Ukrajna védelmében

egyesek illetnek bennünk, hogy a kár-
pátaljai magyarok nem vesznek részt 
Ukrajna védelmében. Sajnos, az áldo-
zatok száma naponta növekszik, és ez 
azért is szomorú, mert minden ember-
élet fontos. Mi továbbra is a béke párt-
ján állunk – hangsúlyozta az alelnök.

Jaroszlav Kolesznyik rendőrtábor-
nok, a megyei rendőrség vezetőjének 
beszámolójára hivatkozva Barta József 
elmondta, hogy a háború ellenére Kár-
pátalján továbbra is jó a közbiztonság, 
és béke van, ami azért is bír nagy je-
lentőséggel, mert a megyén belül most 
is több mint háromszázezer menekült 
tartózkodik életvitelszerűen.

A KMKSZ megyei frakciójának 

vezetője beszámolt arról, hogy elfo-
gadták a megyei költségvetés mó-
dosítását, amelyre azt követően volt 
szükség, hogy elemezték a Kárpátal-
ján működő 71 önkormányzat (me-
gyei tanács, hat járási és 64 kistérségi 
önkormányzat) pénzügyi helyzetét. El-
hangzott, a legtöbb anyagi forrással a 
Munkácsi kistérség rendelkezik, a ma-
gyarok lakta kistérségek közül még a 
nagybégányiban, a mezőkaszonyiban, 
a bátyúiban, a nagyszőlősiben és a 
tiszapéterfalviban növekedtek a bevé-
telek a tervezetthez képest már az év 
első öt hónapjában, ugyanakkor tíz ön-
kormányzat pénzügyi szaldója – közte 
a beregszászi, tiszaújlaki és csapi – el-
maradt az előzetesen kalkulálttól. 

Gulácsy Géza, a KMKSZ má-
sik alelnöke, a KMKSZ Jótékonysá-
gi Alapítvány igazgatója az általa irá-
nyított alapítvány működéséről szól-
va örömteli hírrel kezdte beszámoló-
ját, miszerint kifizetésre kerültek vég-
re a 2022-es, nyugdíjasok által igé-
nyelt pályázati összegek. Mint mondta, 
idén három ütemben zajlik a Magyar-
ország által biztosított szociális cso-
mag pályázati megvalósítása. Ezek kö-
zül az oktatásinevelési pályázatok be-

adása már lezárult, a végéhez köze-
ledik az oktatási dolgozók támoga-
tás-igénylésének beadási határideje, 
majd június közepétől indul az ös�-
szes többi támogatottsági kör pályá-
zatbefogadása.

Gulácsy Géza sajnálatosnak, de 
egyben törvényszerűnek nevezte, hogy 
az utóbbi három évben folyamato-
san csökken a magyar nyelven tanu-
ló gyermekek részére igényelt pályá-
zatok száma. Amíg 2021-ben még 21 
ezer 636 ilyen pályázó volt, addig ta-
valy 19 ezer 159, az idén pedig már 
csak 17 ezer 600 ilyen pályázatot nyúj-
tottak be a KMKSZ JA irodáiban, ami 
évente átlagosan 10 %-os csökkenést 
jelent. Ugyanakkor, nem elhanyagol-
ható tény, hogy a tavalyi évhez hason-
lóan ezek a pályázók már a megemelt, 
100 ezer forintos térítést vehetik fel. 
Tíz nappal a határidő lejárta előtt 2900 
oktatási dolgozó nyújtotta be a pályá-
zatait a most is zajló szociális csomag-
tervben, így várhatóan, itt is csökken 
majd a pályázók száma.

Berki Marianna, az Egán Ede 
Kárpátaljai Gazdaságfejleszté-
si Központ vezetője a 2019-ben 
meghirdetett mezőgazdasági 
pályázatok ügyében tartott be-
számolót, és arra tett ígéretet, 
hogy az alapítvány az elkövet-
kezendő két hónapban folyósí-
tani fogja majd az igénylőknek 
a pályázati összegeket.

Ezt követően került sor a 
KMKSZ-ben idén már rész-
ben lezajló tisztújítás befeje-
zésére. A szövetség választ-
mánya egyöntetűen jóváhagy-
ta az elnökség azon javaslatait, 
amely szerint a KMKSZ iroda-

igazgatójának Budai Zsuzsannát vá-
lasszák ismét az elkövetkezendő há-
rom évre, és megerősítették tisztsé-
gében Darcsi Karolinát (politikai és 
kommunikációs titkár), Mester And-
rást (gazdasági és önkormányzati tit-
kár) és Molnár Lászlót (kulturális tit-
kár) is, a gazdasági felelősi tisztsé-
get pedig továbbra is Balog Oszkár 
látja majd el.

Molnár László röviden ismertette 
a KMKSZ idei évre tervezett és rész-
ben már lezajló rendezvényeit, ame-
lyek továbbra is a katonai adminisztrá-
cióval történő egyeztetésekkel és annak 
engedélyével kerülnek lebonyolításra.

Babják Zoltán, Beregszász pol-
gármestere bejelentette, hogy a há-
ború kitörésének 500. napján, július 
8-án a Beregszászi Művelődési Ház-
ban egy jótékonysági rendezvényt 
szeretnének lebonyolítani, amely-
nek teljes bevételét a Beregszászi Já-
rási Kórház infrastruktúrájának a ja-
vítására ajánlanak fel. A polgármes-
ter egyben felkérte az érdekvédelmi 
szervezetet, hogy az eseményen kép-
viseltesse magát.

(jakab)

Akarni, bízni és küzdeni – 
rendületlenül

Tanévzáró a beregszászi zrínyiseknél

Az iskola udvarán felsora-
kozókat elsőként Ferencz Er-
zsébet, az intézmény szervező-
pedagógusa köszöntötte. Kezde-
ményezésére a résztvevők egy-
perces néma főhajtással adóz-
tak a jelenleg is zajló orosz-uk-
rán háború elesettjei, köztük a 
tanintézmény egykori diákja, 
Krivij Andrij emléke előtt, aki 
a közelmúltban vesztette életét 
a fronton. 

A továbbiakban Vojtovics 
Zoreszláva, az iskola igaz-
ga tó j a  emlékeze t t  a  mö -
göt tünk  hagyot t ,  sok-sok 
megpróbálttással teli időszak-
ra, mely tanárokat, diákokat 

igencsak megviselt, de meg is 
edzett. A mostani végzősök így 
tudománnyal és élettapaszta-
lattal is felvértezve lépnek ki 
a nagybetűs életbe. Ti vagy-
tok a mi reményünk, a jövő zá-
logai, legyetek saját sorsotok 
építői, higgyetek magatokban 
és legyetek mindenkor jó em-
berek – indította útjukra a vég-
zősöket az intézményvezető.

Valaminek a vége – min-
dig egy új kezdete, bátorította a 
végzősöket Hajgató Tamás, Ma-
gyarország Beregszászi Konzu-
látusának konzulja. Aki azt kí-
vánta a fiataloknak, hogy biza-
kodva induljanak el az élet út-
ján, az iskolában megszerzett 
tudást sikeresen kamatoztas-
sák, az itt köttetett barátságokat 
őrizzék meg. S ami ehhez a leg-
fontosabb: legyen mihamarabb 
béke és nyugalom. 

Legyetek sikeresek és bol-
dogok, tudjatok örülni minden 
apróságnak és nagy dolognak, 
legyen mellettetek mindig va-
laki, aki segíteni tud, s lássá-
tok meg azt, akinek ti lehettek 
a támaszai. Forduljatok arccal 
a jövő felé, és a múlt emlékei-

vel felvértezve építsétek a jö-
vőt, indította útjukra a végző-
söket Kopinczu Katalin igaz-
gatóhelyettes.  

Legyetek mindig igazak, be-
csületesek és őszinték, kérte ta-
nítványait Hajnal Márta osztály-
főnök, aki hitet tett a bölcsesség 
mellett, hogy a nehéz idők erős 
embereket szülnek. Én hiszek a 
ti erőtökben, merjetek nagyot ál-
modni, mondta, majd Tóth Ár-
pád szavaival bátorította kire-
pülő fiókáit: „Az élet szép, csak 
küzdeni kell érte, boldog az, ki 
célját elérte. Akarni kell és min-
den sikerül, akarni és bízni ren-
dületlenül”.

Az élet nem könnyű – én 
erőt kérek nektek hozzá, hogy 

legyőzzetek minden akadályt, 
hogy mindenkor bátran haladja-
tok az általatok kiválasztott úton, 
fogalmazott Radik Vaszil, az uk-
rán osztály osztályfőnöke. 

A diákok megható szavak-
kal és énekekkel meg virá-
gokkal köszönték meg szüle-
ik, első tanítójuk, osztályfőnö-
keik és tanáraik lelkiismere-
tes munkáját, szeretetét, meg-
koszorúzták Zrínyi Ilona em-
léktábláját, keringőt lejtettek, 
majd átadták a stafétát az utá-
nuk következőknek, akik meg-
hatóan búcsúztak a szárnyukat 
bontogató nagy testvértől. A 
szülők nevében Deák Andrea 
és Kamenyicka Alekszandra 
mondott köszönetet a taná-
roknak. 

Végezetül a ballagó diáko-
kat a legkisebbek búcsúztat-
ták. A közösen megszólaltatott 
csengő jelezte: egyesek számá-
ra egy időszak véget ért, de van-
nak, akik nyomdokaikba lépnek, 
akik elődeikhez híven arra tö-
rekednek majd, hogy hűek ma-
radjanak alma materük névadó-
ja örökségéhez.     

Kovács Erzsébet

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat
Bajban, kétségben hívjon minket!

Éjjel, nappal várjuk hívását!
Bizalmasan beszélhet!

Mobil: +38(095) 600 80 05, +38(097) 600 80 05 
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Az összetartozás öröme
Megemlékezések Kárpátalja-szerte

Barta József, a KMKSZ alelnö-
ke beszédében elmondta, hogy 
az elmúlt hónapok még inkább 

megmutatták: a nemzeti össze-
tartozás nem csupán egy napon, 
hanem az élet minden napján 
megmutatkozik. Szürtében há-
laadó istentiszteletet követően, 
a református templom kertjé-

ben a Nemzeti Összetartozás Em-
lékművénél tartottak koszorúzást. 
Balogh Lívia, a KMKSZ Ungvári 
Középszintű Szervezetének elnöke 
elmondta: a kárpátaljai magyarok 

számára most különösen fontos, 
hogy ebben a nehéz időszakban is 
érezhetik a nemzeti összetartozás 
erejét. Nemcsak a múltban kell me-
rengenünk, hanem a jövőn is mun-
kálkodnunk kell – mondta Sari Jó-

zsef, a KMKSZ Felső-Tisza-vi-
déki Középszintű Szervezeté-
nek elnöke Visken, a református 
templom kertjében tartott meg-
emlékezésen. Mezőgecsében az 
egykori Kajdy-kúria előtti em-
lékparkban Mester András, a te-
lepülés elöljárója, a KMKSZ ön-
kormányzati titkára kiemelte: ez 
a nap nagyon fontos számunkra, 
hiszen a nemzeti kormánynak 
köszönhetően – amely a bajban 
sem engedte el a kezünket – ma 
mindenki érezheti, hogy össze-
tartozunk, bármely pontján is él-
jünk a világnak. 

A magyar kormány már 
2010-ben felismerte, hogy a 
legfőbb törvény a nép és a 
nemzet szolgálata, emelte ki a 
nagybégányi Turul-emlékmű-
nél megtartott koszorúzáson 
Sin József, a KMKSZ Bereg-
szászi Középszintű Szerveze-
tének elnöke. Tizenhárom évvel 
ezelőtt egy pillanat alatt vált a 
gyász és trauma érzése az ös�-
szetartozás örömévé, és ez ad 
erőt számunkra a háború nehéz-
ségei között. 

A koszorúzásokat követően 
a jelenlévők imát mondtak a bé-
kéért és a háború mielőbbi befe-
jezéséért.

kósa/TV21 Ungvár

Badalóban ünnepi istentiszte-
let keretében, gyülekezeti kö-
zösségben emlékeztek meg ma-
gyar nemzetünk 103 évvel ez-
előtti szétdarabolásának év-
fordulójáról, és egyben mél-
tatták az összmagyarság újra-
egyesülését szimbolizáló nem-
zeti összetartozás kinyilvánítá-
sának 13. évfordulóját is.

Sápi Zsolt református lelki-
pásztor igehirdetését követően 
(amelyben a Krónikák második 
könyve 17. részének 1–7. versei 
alapján tolmácsolta Isten üzene-
tét) Jakab Lajos családorvos, a 
KMKSZ Badalói Alapszerveze-

tének elnöke köszöntötte az egy-
begyűlteket. Mint mondta, bár az 
utóbbi több mint egy évszázad-
ban talán egyetlen nemzet sem 
sínylette meg annyira a történel-
mi határok igazságtalan megvál-
toztatását, mint a magyar, amely 
103 évvel ezelőtt elvesztette terü-
letének két harmadát, népességé-
nek pedig több mint a felét, en-
nek ellenére az Istenbe vetett hit 
és a szülőföldhöz való ragaszko-
dás több mint egy évszázad eltel-
tével is megőrizte a magyarságot!

,,Sokáig gyásznapként te-
kintettünk Trianonra, de amióta 
2010-ben a magyar Országgyű-
lés a nemzeti összetartozás nap-
jává nyilvánította ezt a dátumot, 
azóta nem csak fájó szívvel em-
lékezünk, de egyben bizakodunk 

Megemlékezés Badalóban

,,Mondd ki bátran: magyar 
vagyok!”

is mi, az elcsatolt területeken élők 
abban, hogy az egy évszázada meg-
szabott határok csak földrajzi gá-
tat jelentenek számunkra, lélekben 
újra egyesült a magyarság. A mos-
tani, félelmekkel, aggodalmakkal 
tele világunkban sem szabad csüg-
gednünk, és összefogással kell erőt 
és szeretetet mutatnunk, amit – a 
józanság keretein belül – kell min-
den nap gyakorolnunk és megél-
nünk!” – mondta a szónok.

Nemzet imánk, a Himnusz el-
éneklését követően Orosz Viktó-
ria adta elő Bodnár Éva Tisza-part 
című versét.

A Beregszászi Magyar Kon-

zulátus üdvözletét tolmácsol-
va köszöntötte az egybegyűlte-
ket Hajgató Tamás konzul, aki ar-
ról beszélt, hogy hosszú évtizede-
kig csak gyásznapként emleget-
hettük a trianoni évfordulót, és ez 
idő alatt megpróbálták elhitetni ve-
lünk, hogy mindez így van rendjén, 
és úgy helyénvaló, ha a határokkal 
elszabdalt területen élő nemzettár-
sak nem tudnak egymásról. Ezért 
is volt óriási nemzetmegtartó ere-
je a nemzeti összetartozás napja ki-
nyilvánításának, az utóbbi egy év-
tizedben már egyre inkább az tu-
datosulhat bennünk, hogy minden 
magyar felelős minden magyarért. 
Zárásként a konzul úr annak a kí-
vánságának adott hangot, hogy le-
gyen minél előbb béke, és az is-
mert körülmények miatt külföldre 

távozó több ezer kárpátaljai ma-
gyar is minél előbb hazatérhes-
sen szülőföldjére.

A történelem különös fin-
torára emlékeztetett beszédé-
ben Huszár Péter, a Beregszászi 
kistérség KMKSZ-frakciójának 
helyettes vezetője, aki arról be-
szélt, hogy 103 évvel ezelőtt, 
és tavaly februárban is tőlünk 
több mint ezer kilométerre hoz-
tak olyan döntést, illetve tört 
ki egy olyan háború, ami alap-
jaiban felforgatta a kárpátaljai 
magyarság addigi életvitelét, 
és véglegesen vagy átmenetileg 
szakított el egymástól családta-
gokat, hozzátartozókat, baráto-
kat. Mondandója végén ő is an-
nak a reményének adott hangot, 
hogy legyen béke, és hazatérhes-
senek a honfitársaink.

A köszöntők végén egy 
megható verset, Botos Erzsébet 
költeményét adta elő Sápi Anna 
és Botos Olivér, amelynek kü-
lönösen az utolsó sorait kön�-

nyezte meg a gyü-
lekezeti közösség: 
,,…máshol nem ta-
lálhatsz hazát, szü-
lőföldet, anyát, s 
apát. Ez a föld ad 
hazát neked, ma-
gyar az ég fejed 
felett. A sok csil-
lag érted ragyog, 
mondd ki bátran: 
magyar vagyok!”

Az áldásokban 
gazdag megemlé-
kezés végén a je-

lenlévők elénekelték a Szózatot, 
majd megkoszorúzták a temp-
lom külső falán lévő Petőfi Sán-
dor-emléktáblát.

A nap hátralévő részében 
is méltatták az évfordulót a he-
lyiek: 1630-kor, a trianoni béke-
diktátum aláírásának időpontjá-
ban 103 másodpercig szólt az 
ősi badalói református templom 
harangja, este pedig 20 óra 23 
perckor a falu határában gyúj-
tották meg az ott egybegyűltek 
az Összetartozás tüzét, amely 
Kárpátalján idén a béke láng-
ját is szimbolizálta. A hatalmas 
tábortűz köré legalább százan 
gyűltek össze, akik a láng fel-
lobbanásakor együtt énekelték 
el a Himnuszt.

(tamási)

Június 3-án elballagtak a 
Péterfalvai Református Líce-
um végzős diákjai. Az 1995-
től működő egyházi tanintéz-
mény idén 26 végzős diákot 
bocsátott ki.

A ballagási ünnepség is-
tentisztelettel vette kezdetét a 
tivadarfalvai református temp-
lomban. Seres János, a líceum 
lelkészigazgatója köszöntötte a 
meghívott vendégeket, majd az 
igehirdetés által szólt az egybe-
gyűltekhez és a ballagó diákok-

hoz. Elmondta, hogy Isten nem 
akkortól kezdve ismer és tervez 
velünk, amikor meghalljuk az Ő 
szavát és elindulunk a templom-
ba, vagy amikor lekonfirmál-
tunk, hanem már az anyaméh-
ben, formáltatásunk idején, szü-
letésünk előtt elkészítette rólunk 
tervét. Ő akarta, hogy legyünk és 
végig segítette életünket, kijelöl-
te szülőföldünk helyét. Itt, Kár-
pátalján készített Isten mindnyá-
junknak jövőt. Az is benne volt 
az Ő tervében, hogy a végzős 
diákok ebben az intézményben 
tanuljanak. Végezetül a lelkész 
biztatta a ballagókat, hogy mer-
jék hittel beletenni életüket Isten 

kezébe, aki a jövőben sem fog el-
feledkezni róluk, és egyengetni 
fogja útjaikat. 

A prédikáció után Danku 
Gábor, a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyház főgondnoka is kö-
szöntötte a ballagókat, majd a 
végzős diákok ünnepi műsora 
következett a líceum udvarán. 
Egy-egy igével köszönték meg 
az igazgatónőnek, a lelkész-
igazgatónak, tanáraiknak, neve-
lőtanáraiknak és a líceum min-
den munkatársának értük vég-
zett áldozatos munkájukat. Ki-
fejezték hálájukat szüleik felé, 
és köszönetet mondtak osztály-
főnökeiknek. Végül elbúcsúz-
tak diáktársaiktól, majd átad-
ták a stafétát. Majd a ballagó di-
ákok osztályfőnökei, Bíró Zita 
és Fóris Sándor szívhez szó-

Ballagás a Péterfalvai 
Református Líceumban

ló üzenetekkel vettek búcsút 
diákjaiktól. A továbbiakban a 
diáktársak énekkel köszöntöt-
ték a végzősöket, és sok emlé-
ket felidézve, humoros felszó-
lalással köszöntek el tőlük, ez-
után átadták a tarisznyába ké-
szített útravalót.

Ezt követően Hunyadi Atti-
la, Máramaros-Ugocsa Egyház-
megye esperese szólt az egybe-
gyűltekhez és a végzősökhöz, 
majd beszédet mondott Fülöp 
Barna, Magyarország Beregszá-

szi Konzulátusának konzulja, 
dr. Oroszi József, a Péterfalvai 
kistérség polgármestere, Nagy 
Barna, a Máramaros-Ugocsa 
Egyházmegye főgondnoka és 
Mészár István lelkész, a líceum 
tanára. Seres Debóra, az intéz-
mény magyartanára Nagy Béla, 
a Kárpátaljai Református Egy-
ház világi főjegyzőjének kö-
szöntőjét olvasta fel. 

A l í c e u m  i g a z g a t ó j a , 
Bohut Andrea megköszönte 
a szülők bizalmát, a tanárok 
és a líceum dolgozóinak mun-
káját, amit a háború okoz-
ta nehézségek ellenére is ki-
tartóan végeztek, köszönetet 

mondott a Magyar Kormány-
nak, illetve a Kárpátaljai Re-
formátus Egyház Jótékonysá-
gi Alapítványnak a támogatá-
sáért. A végzős diákoktól Is-
tenhez intézett fohásszal és 
bölcs útmutatásokkal búcsú-
zott, majd átadta a tanév so-
rán a tanulmányi versenyeken 
kiemelkedő eredményeket el-
érő diákoknak az elismerő ok-
leveleket. 

Az ünnepség végén a szülők 
nevében Homoki Gábor meg-
hatódva adott hálát Istennek a 
kárpátaljai református iskolá-
kért, megköszönte a tanárok 
és a líceumi dolgozók áldoza-
tos munkáját, hitbeli nevelését 
és szeretetét, amit a diákok felé 
tanúsítottak. 

Kopasz Gyula
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Több mint két évtizeddel ezelőtt 
egy csodálatos, Isten gondvise-
lésétől vezérelt gyermekmentő 
akció indult el a beregszászi re-
formátus gyülekezet akkori lel-
kipásztorainak kezdeményezé-
sére: létrehozták a Sámuel Ala-
pítványt, amely elhagyott, árva 
gyermekek családba kerülésé-
nek segítését vállalta fel. Azóta a 
kötelékükbe tartozó családtípusú 
gyermekotthonokban, illetve be-
fogadó szülőknél és örökbefoga-
dóknál több mint száz fiatal talált 
otthonra, kapott szerető családot. 

A Sámuel Alapítvány veze-
tői, munkatársai természetesen 
továbbra is figyelemmel kísérik 
életüket, közös programokat szer-
veznek számukra. Június 1-jén 
a beregszászi gyülekezet udva-
rába gyermeknapra invitálták a 
sámueleseket, illetve a Dorcas 
Segélyszervezet által támogatott 
családokat. Olyan jó volt megta-
pasztalni, milyen örömmel üd-
vözölték egymást szülők, gye-
rekek egyaránt! Mint egy valódi 
nagy család tagjai, akik egy rövi-
debb-hosszabb távollét után újra 
találkoznak. S bár az első fecskék 
már kirepültek, többen külföl- 
dön tanulnak, dolgoznak, esetleg 
már maguk is családot alapítot-
tak, vagy éppen a felnőtté válás 
küszöbén állnak, így is sokan el-
jöttek. Volt, aki erre az alkalom-
ra a barátját, barátnőjét is meg-
hívta. A viski fiúk ezúttal arra 
csodálkoztak rá, hogy mennyire 

Gyermeknap a Sámuel Alapítvány szervezésében

Közösségben egymással és Jézussal
megnőttek, és milyen szépek let-
tek a beregszászi lányok!… Per-
sze jöttek a kisebbek is, akik szá-
mára még a gyöngyfűzés, az arc-
festés, vagy éppen a lufikergetés 
jelenti az örömet. Így aztán a szer-
vezők nem voltak könnyű helyzet-
ben, hogy valamennyiük számára 
megfelelő elfoglaltságot biztosít-
sanak. De sikerült!

A program résztvevőit Sipos 
Géza, a Sámuel Alapítvány vezető-
je fogadta nagy szeretettel, s azt kí-
vánta, hogy egy igazán boldog, fel-
hőtlen napot töltsenek együtt, Isten 
közelében. Taracközi Ferenc refor-
mátus lelkész, az alapítvány koráb-
bi elnöke interaktív áhítatában arra 
a kérdésre kereste a választ, hogy 
mi a titok? Kivel osztjuk meg azt? 
Jó lenne-e, ha tudnánk, mi törté-
nik velünk ma, hogy mit hoz a hol-
nap, hogy milyen jövő vár ránk? 

A résztvevőkkel folytatott pár-
beszéd után a Jelenések könyve 
ötödik része alapján arra világí-
tott rá, hogy titok a jövőnk, azt 
egy hétpecséttel zárt könyv őrzi. 
És „ki méltó arra, hogy felnyis-
sa a könyvet, és feltörje pecsét-
jeit?” Jézus Krisztus az, aki úgy 
szeret bennünket, hogy meghalt 
értünk, feltámadt, és az örök éle-
tet kínálja számunkra. Merjük hát 
kezébe tenni életünket, és akkor 
mindig biztonságban érezhetjük 
magunkat, mondta.

A közös éneklést követően 
aztán kezdetét vette a felhőtlen 

szórakozás. A legkisebbek és 
a tinik különböző vetélkedők-
ben mérték össze ügyességüket, 
vagy éppen karkötőt készítettek 
különböző technikákkal, a 12 év 
fölöttiek pedig lézerharcot vív-
tak. Közben nagyokat beszélget-
tek, barátkoztak. Ebédre minden-
ki kedvence, a pizza került terí-
tékre, végezetül aztán az Ilosvay 
cukrászda finom fagyijai édesí-
tették meg az együttlétet.

Kósa Eszter

Összetartozás napi csendesdélután Tiszaújlakon

Jézus a mi összetartozásunk 
forrása

Máramaros-Ugocsa egyházme-
gye református népe vasárnap 
a tiszaújlaki templomban gyűlt 
össze, hogy együtt emlékezzen 
meg a magyar szívnek fájó tri-
anoni békediktátumról, hálát 
adjon azért, hogy Isten mind-
ezidáig megtartott bennünket, 
s hogy ma már június negye-
dikén a határok által szétsza-
kított, ám lélekben együvé tar-
tozó magyar nemzet az össze-
tartozást ünnepelheti.

Az alkalom Hunyadi Attila 
igei köszöntésével vette kezdetét. 
„Boldog az a nemzet, amelynek 
Istene az Úr” – idézte a zsoltá-
rost az esperes. Jézus eljött, hogy 
megváltson bennünket, örök éle-
tet ajándékoz a benne hívőknek. 
Erősödjünk ebben a testvéri kö-
zösségben, mondta. 

Zán Fábián Sándor, a Kárpát-
aljai Református Egyház (KRE) 
püspöke a két legfőbb parancsot 
helyezte a jelenlévők szívére – ez 
a megmaradásunk, az örök élet zá-
loga –, melyet Jézus így fogalma-
zott meg az írástudó kérdésére vá-
laszolva: „Az Úr, a mi Istenünk az 
egyetlen Úr. Szeresd Uradat, Iste-
nedet teljes szívedből, teljes lel-
kedből, teljes elmédből és minden 
erődből! A második így szól: Sze-
resd felebarátodat, mint saját ma-
gadat!” (Mk 12, 29–30). Ha e két 
parancsolat betartására töreked-
nénk, békességben és boldogan él-
hetnénk már itt e földi létben. Meg-
maradásunk és jövőnk Istennél van 
elrejtve, ezért imádkozhatunk. A 
mi nagy kegyelmünk, hogy tudjuk: 
Jézus Krisztus a Messiás, általa va-
gyunk az Atya örökösei. A püspök 
arra is figyelmeztetett, hogy meg 
ne keményítsük szívünket, amikor 

halljuk Isten szavát. Ma még tart a 
kegyelem ideje, most még kérdez-
hetjük, mit tegyünk, hogy elnyer-
jük az örök életet, de lesz idő, ami-
kor keresik az emberek a helyet, ahol 
hirdettetik az ige, amikor már szíve-
sen hallanák Istent, keresik rá az al-
kalmat, ám nem adatik az ige. „Bo-
lyonganak, és keresik az ÚR igéjét, 
de nem találják” (Ám 8, 12). Ne sza-
lasszuk el az alkalmas időt!

Ezt erősítette meg Danku Gá-

bor, a KRE főgondnoka is, aki arra 
hívta fel a figyelmet, hogy a sá-
tán, a „szétdobáló” ma is igen ke-
ményen dolgozik azon, hogy szét-
verje a családokat, közösségeket, 
gyülekezeteket. Őt csak igével, Jé-
zus Krisztussal győzhetjük le. Ép-
pen ezért oda kell szánni az időn-
ket, „áron is megvegyétek az al-
kalmatosságot”, hogy megmarad-
junk amellett az Isten mellett, aki 
mindezidáig megtartott bennünket. 

2010-ben a magyar Országgyűlés 
a nemzeti összetartozás napjává nyil-
vánította az első világháborút lezá-
ró trianoni békediktátum aláírásának 
dátumát. Mert többen megértették, 
hogy nem búslakodni és vágyálmo-

kat kell kergetni, hanem a magyar-
ságot egységes nemzetté kovácsol-
ni, fogalmazott Fülöp Barna, Ma-
gyarország Beregszászi Konzulátu-
sának konzulja.  A nemzeti össze-
tartozás napja emlékeztet bennün-
ket, hogy bár különböző régiókban 
élünk, egyetlen nemzet vagyunk, 
anyanyelvünk gazdagsága, kultú-
ránk sokszínűsége erősít és össze-
köt bennünket, az egész világon élő 
magyar közösségeket. Ápoljuk hát 
és őrizzük továbbra is az identitá-
sunk alapját szolgáló magyar nyel-
vet és kultúrát, álljunk egymás mel-
lé és összefogva építsük a közös jö-
vőt, zárta gondolatait a diplomata. 

Szeresd az Urat és a felebaráto-
dat – a mi összetartozásunk ebből a 
szeretetből fakad. Ebben az össze-
tartozásban legyünk erősek, fogal-

mazott zárszavában Laskoti Zoltán, 
az alkalmat szervező Máramaros-
Ugocsa Egyházmegye missziói bi-
zottságának az elnöke. Ha Jézusra, 
a mi összetartozásunk forrására épí-
tünk, akkor lesz jövőnk, lesz meg-
maradásunk. Ahogy az alkalmon 
szolgáló Claritas együttes is éne-
kelte az anyanyelvvel kapcsolato-
san: megtanulom, megőrzöm, ta-
nítom, továbbadom – legyen élet-
programunk a hitünkkel is ezt ten-
ni, mondta a lelkész.

Az alkalom Varga András be-
osztott lelkész áldáskérésével, 
közös énekléssel és szeretetven-
dégséggel ért véget.

Kovács Erzsébet

A munkácsi református gyüle-
kezet tagjait immáron újra két 
harang hívogatja Isten házá-
ba. Az elmúlt vasárnap ünne-
pi istentiszteleten azért adtak 
hálát, hogy a 2021-ben meg-
repedt, 238 évet szolgáló ha-
rang helyett új kerülhetett a 
toronyba. 

A hálaadó istentiszteleten 
Zán Fábián Sándor, a Kárpátal-
jai Református Egyház püspöke 
hirdette az igét a Bibiliaolvasó 
kalauz szerint e napra kije-
lölt rész (Mk 12, 28–34) alap-
ján. Jézus az írástudó kérdésé-
re, miszerint melyik a legfőbb 
parancsolat, kettőt nevez meg, 
amely szorosan összefügg. Az 
első: „Szeresd az Urat, a te Is-
tenedet teljes szívedből, teljes 
lelkedből, teljes elmédből és 
teljes erődből”. Az Úr az Isten, 
aki teremtette az eget és földet, 
aki törvényt és rendelkezése-
ket adott, aki elküldte egyszü-
lött Fiát, hogy aki hisz őben-
ne, el ne vesszen. Jézust meg-
kerülve nem juthatunk az örök 
életre. Ő az út, az igazság és az 
élet. A benne gyökerező hit visz 
a mennyek országába. A má-
sodik: „Szeresd felebarátodat, 

mint magadat”. A háború árnyé-
kában hogyan is állunk ezzel a 
kérdéssel?... Ha szereted a fele-
barátodat, nem csapod be, nem 
ölöd meg, tiszteletben tartod az 
időseket, imádkozol a gyerme-
kekért, a jövőért. Az ima egyik 
fontos helye pedig a templom, 
ahol „a menny a földdel egy-
beér”. S ma hálát adunk, hogy 
a munkácsi templom tornyá-
ban újra két harang lakik, me-
lyek hangjával Isten hívogat az 
ő házába. Ahová nem kívánság-
listával kell érkeznünk, hanem 
az Isten iránti szeretetünk kell 
hozzon ide bennünket, mondta 
a püspök. Töltse be szívünket 
az Isten és embertársaink irán-
ti szeretet, zárta igehirdetését 
Zán Fábián Sándor.

A továbbiakban Gulácsy 
Dániel helyi lelkész a mun-
kácsi református templom ha-
rangjainak történetét ismertette, 
melyből, többek között, meg-
tudtuk, hogy a jelenlegi nagy-
harang 1989-ben készült Voro-
nyezsben, s azt 1991. szeptem-
ber 13-án emelték a torony-
ba. A korábbi nagyharangot az 
első világháborúban vitték el, s 
81 évig csak egy kisharang hí-
vogatta a híveket. Az viszont 
2021-ben megrepedt. A helyet-
te most készült új harang felira-
ta: „Isten dicsőségére öntetett a 

Harangszentelő hálaadó istentisztelet Munkácson

Istennél van a megmaradás
2021. évben a hívek közadako-
zásából a Munkácsi Református 
Egyházközség számára. Öntöt-
te Gombos Miklós és fia Ferenc 
Őrbottyánban”. A harang má-
sik oldalán a református egyház 
címere és a következő felirat 
szerepel: „Soli Deo Gloria”. 
Gulácsy Dániel arról is beszá-
molt, hogy a harangok tartó-
szerkezetét is megerősítették és 
elvégezték a szükséges felújí-
tási munkálatokat a toronyban. 
„Reméljük, hogy ez a harang 
sokáig fogja hívogatni a kegye-
lemre vágyó szíveket Munká-
cson, és mindig hirdeti: Isten-
nél van a megmaradás!” – zár-
ta gondolatait a lelkész.

Tóth László, a Beregi Egy-
házmegye esperese hálát adott 
az indíttatásért, hogy a gyüle-
kezet harangot öntessen, amely 
Istenhez hívogatja az embere-
ket. Köszönetet mondott a Te-
remtőnek azért, hogy megvál-
tó Krisztusunk által gyarló föl-
di életünket a Szentlélek temp-
lomává tette és arra hív, hogy 
őrizzük meg ezt a templomot 
tisztán és szentül. „Hogy ez a 
mi életünknek temploma téged 
hirdessen minden nap… Hadd 

kérjük Tőled ma azt, hogy ne 
csak a templom tornyában le-
gyen harang, amely szól, hív, 
csendül, hanem legyen az itt 
élő, itt szolgáló gyülekezet hívő 
tagjainak az élete is hozzád hí-
vogató, mint ahogyan az első 
krisztuskövetők élete is ilyen 
volt, hozzád hívogatott, amikor 
még nem szóltak a harangok”, 
mondta az esperes.

Az összetartozás napján 
Tóth László imádkozott né-
pünkért, megmaradásunkért is. 
Az ünnep kapcsán elmondta, 
megannyi helyen szólalnak ma 
meg a harangok és emlékeztet-
nek szomorú történelmi esemé-
nyekre. „De bátorítanak is arra, 
hogy Te, az örökkévaló, aki az 
örökkévaló üdvösségnek a táv-
latában látod az eseményeket, 
jól tudod, hogy mi használ ne-
künk. Bölcs a Te végezésed, ha 
áld, ha sújt karod!”

Az ünnepi istentiszteleten a 
munkácsi gyülekezet kisegyüt-
tese és énekkara szolgált, s a 
résztvevők közösen énekelték 
a magyar református egység 
napjára született Magyar éne-
ket, melyben elhangzik az igen-
csak aktuális kérés: „Add: él-
jünk egymásért és senki ellen, 
bárhol a földön, de Isten-kö-
zelben…”

Marton Erzsébet
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Fotó: Seres Debóra

Ismét egy igencsak kihívások-
kal teli tanév végéhez érkez-
tünk. A Nagyberegi Reformá-
tus Líceum vezetése igyeke-
zett mindent megtenni, hogy 
az áramkimaradások miatt se 
kelljen hidegben és sötétben 
ülni, biztosították a megfelelő 
feltételeket a tanuláshoz egész 
évben, s arra törekedtek, hogy 
a légiriadók se szakítsák meg 
az oktatási-nevelési folyama-
tot. Hogy a diákok hitben, tudo-
mányban növekedjenek, hogy 
felkészülhessenek a vizsgákra. 
Június 3-án pedig elballagott a 
28. kibocsátás 19 diákja. „Az 
élet hív, a munka vár” – énekel-
ték a fiatalok, miközben búcsút 
vettek tantermeiktől, s bevonul-
tak a templomba, hogy innen 
induljanak a nagybetűs életbe 
Istennel, aki mindeddig meg-
tartotta, vezette, hordozta őket.

Az ünnepség a lelkészigazga-
tó igehirdetésével vette kezdetét, 
melyben Tóth László az Istenhez 
való ragaszkodás mellett a kitar-
tás fontosságára hívta fel a figyel-
met a Máté 24, 13 alapján: „… de 
aki mindvégig kitart, az üdvözül”. 
Az elmúlt években volt lehetősé-
günk, hogy megtapasztaljuk az 
Úr Jézus Krisztus oltalmát, segít-
ségét. Akármi jött is, járvány, há-
borús helyzet, fenyegető riadók, 

ijesztő hírek és még ijesztőbb va-
lóság, mindig oda mehettünk az 
Úr oltalma alá, és bizonyosak le-
hettünk abban, hogy Ő meg tud és 
meg akar őrizni bennünket, erőt ad 
a kitartáshoz, utat mutat a folyta-
táshoz és egy egészen más pers-
pektívába helyezi az életünket. 
Most úgy látjuk, hogy ki kell tar-
tani addig, ameddig vége lesz en-
nek a helyzetnek. Azonban az ige 
az üdvösség távlatát nyitja meg a 
kitartásunk, az Úr Jézus Krisztus-
tól kapott erő által. Jézus azt sze-
retné, hogy nála és vele legyél, 
nem egy földi mulandó temp-
lomban, hanem a mennyei hazá-
ban. Aki mindvégig kitart az Úrral, 
ide fog megérkezni az Ő kegyel-
méből. Tartsunk ki, az Úr erejével 
az üdvösségig! – biztatta a végző-
söket a lelkészigazgató. 

Hajgató Tamás, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
konzulja azt kívánta a ballagók-
nak, hogy kamatoztassák tudásu-
kat, dolgozzanak kitartóan álmaik 
megvalósításán, s teremtsenek egy 
szebb, boldogabb és békés világot.  
„Íme én veletek vagyok a világ vé-
gezetéig” (Mt 28, 20) – tolmácsol-
ta Jézus biztatását Héder János a 
KRE főjegyzője. Bár nem könnyű 
időket élünk, a nehézségek meg-
terhelnek, de meg is erősítenek, és 
Isten ígéretei mindenkor megma-
radnak, mondta.

„Az URat féld minden-
nap, mert van még jövendő, és 
reménységed nem semmisül 
meg” (Péld 23, 18) – intette a fi-
atalokat Danku Gábor, a KRE fő-
gondnoka, aki hálát adott, hogy 

Ballagás a Nagyberegi Református Líceumban

Az élet hív, a munka vár
viszonylagos békében fejezhet-
ték be a tanévet, hálát adott a ta-
nárokért, szülőkért, akik marad-
tak és végezték munkájukat. 

Nagy Béla, a KRE Diakóniai 
Központjának igazgatója levél-
ben küldött köszöntőjében arra 
kérte a végzősöket, hogy aláza-
tos szívvel, Istenbe vetett igaz hit-
tel induljanak az előttük álló úton, 
legyenek cselekvő, gondolkodó 
és tenni akaró, tervező és terve-
iket megvalósító, biztos alapra 
építkező emberek. Ne féljetek, 
ne rettegjetek, mert „maga az Úr 
megy előtted, ő lesz veled. Nem 
hagy el téged és nem marad el tő-
led” (5Móz 31, 8) – bátorította a 
fészekből kirepülőket a főjegyző. 

„Ezért meghajtom térdemet 
az Atya előtt, akiről nevét kapja 
minden nemzetség mennyen és 
földön: adja meg nektek dicsősé-
gének gazdagsága szerint, hogy 
hatalmasan megerősödjék ben-
netek a belső ember az ő Lelke 
által” (Ef 3, 14–16) – kérte Isten 
áldását a ballagók, az iskolaalapí-
tók, az intézmény támogatóinak 
életére Pándy-Szekeres Anna, a 
Kárpátaljai Református Egyház 
tanügyi tanácsosa, a Nagyberegi 
Református Líceum első igazga-
tója. Aki visszaemlékezett az in-
dulásra, arra, hogyan lett erdé-
lyiként, férje pedig kanadaiként 

Nagyberegen kárpátaljaivá. A 
tanárnő ezúttal a Magyarorszá-
gi Református Egyház Bethesda 
Gyermekkórháza alapítóinak, il-
letve azok leszármazottjainak 
ajándékát adta át Bodnár Gréta 
és Tóth Levente végzősöknek (a 
Nagydobronyi és a Péterfalvai 
Református Líceum két-két di-
ákja is kapott hasonló jutalmat).

Kovács András, a líceum ok-
tatási igazgatója levélben köszön-
tötte az ünnepség résztvevőit. El-
ismeréssel szólt a diákok teljesít-
ményéről, arról, hogy a sok nega-
tív élmény, a nehéz helyzet ellené-
re kitartottak és mindent megtet-
tek azért, hogy elérjék a kitűzött 
célt, az érettségi megszerzését. 

Mindenkor arra az Istenre néz-
zetek, aki nagyobb minden törté-
nelmi eseménynél, aki megtartott 
mindeddig, s bizton megőriz a to-
vábbiakban is – intette a fiatalokat 
a szülők nevében Szimkovics Ti-
bor. Merjetek nagyot álmodni, mint 
ahogy mertek nagyot álmodni az 
alapítók. „…meg vagyok győződ-
ve arról, hogy aki elkezdte benne-
tek a jó munkát, elvégzi a Krisztus 
Jézus napjára” (Fil, 1, 6) – bátorított 
az ige szavával a lelkész. 

A diákok pedig csodálatos éne-
kekkel, illetve versben, prózában 
vallottak hitről, szeretetről, barát-
ságról, azokról az igaz értékekről, 
melyeket tarisznyájukban az isko-
la vezérigéjével – „A bölcsesség 
kezdete az Úrnak félelme” (Péld 
9, 10) – együtt magukkal visznek, 
s melyek segítenek, hogy biztosan 
haladjanak a cél felé. 

Kovács Erzsébet

Bár az utóbbi három évben 
igen sok kihívással kellett 
szembenézniük a Beregszászi 
Bethlen Gábor Líceum tanu-
lóinak és a tantestület tagjai-
nak, az intézmény iránti biza-
lom töretlen. Továbbra is igen 
sok kisdiák választja ezt az is-
kolát, amely az elmúlt évtize-
dek alatt komoly rangot vívott 
ki magának. Az itt tanuló diá-

kok rendre jól szerepelnek a 
különböző tanulmányi verse-
nyeken, a végzősök túlnyomó 
többsége pedig a sikeres felvé-
teli vizsgák után itthoni, illetve 
külhoni egyetemeken, főiskolá-
kon folytatja tanulmányait. A 
mostani 33 végzős diák ugyan-
csak jó eséllyel mérettetheti 
meg magát ezen a fontos erő-
próbán, hangzott el a Bereg-
szászi Bethlen Gábor Líceum 
ballagási ünnepségén. Az alka-
lom megható, felemelő pillana-
tokban ugyancsak bővelkedett. 

Megnyitó beszédében az igaz-
gató arra emlékeztetett, hogy a mai 
nap a kibocsátandó osztályok ta-
nulói számára fontos mérföldkő. 
Mindez az általuk elért eredmé-
nyeket, valamint a kitartó munka 

Ballagási ünnepség a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban

Nézz hátra, majd indulj előre!
elismerését jelzi. Szabó Árpád annak 
a reményének is hangot adott, hogy 
a magyar kormány támogatásának 
köszönhetően hamarosan már a lí-
ceum új épületszárnyában a mosta-
ninál sokkal korszerűbb és komfor-
tosabb körülmények között folyta-
tódhat az oktató-nevelői munka. A 
jelenlegi nehéz időkben bizakodás-
ra ad okot, hogy mind az 5., mind az 
1. osztályba sok a jelentkező. 

Magyarország kormánya anya-
gilag és szakmailag is kiemelten 
támogatja a határon túli magyarok 
anyanyelven történő oktatását, mi-
vel a külhoni magyar közösségek 
számára ez kulcsfontosságú a fenn-
maradáshoz, hangsúlyozta köszön-
tőjében Sarkadi Gábor, Magyar-
ország Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja. A diákokhoz fordul-
va pedig arra biztatta őket, hogy ne 
felejtsék el: számos lehetőség vár 
rájuk az életben. „Legyetek nyi-
tottak az új lehetőségekre, merje-
tek nagyot álmodni, és bátran vál-
laljátok a kihívásokat! A kitartás 
és a kemény munka mindig elve-
zet az eredményekhez” – mondta 
a diplomata.

Marosi István görögkatolikus 
parochus és Taracközi Ferenc re-

formátus lelkész a Jóisten gaz-
dag áldását kérte a ballagók, il-
letve az egész kárpátaljai magyar 
közösség életére.

Az alma materüktől most bú-
csúzók köszönetet mondtak taná-
raiknak az iránymutatásért és a 
szeretetteljes támogatásért, szü-
leiknek pedig azért a féltő gon-
doskodásért, amellyel az elmúlt 
évek során körbevették őket. 
A fiatalok – költőink gondola-
tait felidézve – versben és dal-
ban vallottak a szülőföldhöz, az 
anyanyelvhez való ragaszkodá-
sukról, fogalmazták meg, hogy 
mennyire fontos számukra a sze-
retet, a barátság, a megértés, a se-
gítőkészség, az önzetlenség. 

A tudás az egyik legnagyobb 
kincs az életünkben, hangsú-
lyozta Mázor Júlia, a 11.A osz-
tályfőnöke. De ugyanolyan fon-
tos, hogy szerezzetek igaz bará-
tokat, és ti is tudjatok igaz barát 
lenni, mondta. 

El kell válnunk ahhoz, hogy 
megvalósítsátok álmaitokat, fo-
galmazott Mihovics Magdolna, a 
11. B osztályfőnöke, aki az em-
berséget nevezte meg a legfon-
tosabb tantárgyak egyikének. 
Örömmel tapasztaltam, hogy eb-
ből a tantárgyból mostanáig jól 
vizsgáztatok. 

A szülők nevében Nagy Na-
tália mondott köszönetet a pe-
dagógusoknak: többek között 
azért, mert a diákok elsajátítot-
ták az önálló gondolkodás ké-
pességét, és rájöttek arra, hogy 
mennyire fontos dolog a szor-
gos munka. A végzősökhöz for-
dulva pedig azt hangsúlyozta: te-
gyenek azért, hogy ne csak sike-
resek, hanem hasznosak is legye-
nek. Hisz a kárpátaljai magyar-
ságnak nagy szüksége van a kö-
zösségért tenni akaró emberek-
re. A szülők dallal köszöntötték 
a végzősöket. 

Újabb „platánlevél” került a 
gimnázium fájára, majd a lég-
gömberegetés után a ballagók 
kezüket egymás vállára téve a 
Gaudeamus igiturt énekelve bú-
csút vettek szeretett iskolájuktól.

Kovács Elemér

Ezekben az embert próbáló 
nehéz időkben mi itt, a Kárpá-
tok alján élő magyarok, abban 
reménykedünk, hogy a mito-
lógiai főnixmadárral ellentét-

ben nemzetrészünknek nem 
kell elpusztulnia ahhoz, hogy 
hamvából feltámadva, meg-
újulva keljen új életre, hang-
zott el Matl Péter Főnix című 
szobrának felavatásán. Az al-
kotás – amely a ProArte Mun-

Szoboravató a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban

Főnixmadár. Megújulás? 
Megmaradás!

kács és a Kárpátok Művészeti 
Egyesület felajánlása – a Kár-
pátaljai Megyei Magyar Drá-
mai Színház dísztermében ke-
rült elhelyezésre. 

Szimbolikus jelentőséggel bír, 
hogy Matl Péter kiváló munká-
csi képzőművész szobrát éppen a 
nemzeti összetartozás napján avat-
juk fel, hangsúlyozta az alkalom-
nak szentelt ünnepségen Gyebnár 
István, Magyarország Beregszá-

szi Konzulátusának ügyvezető-
je. Hisz ki ne szembesülne vele 
nap mint nap: a megmaradás kér-
dése az itt élők számára minden-
nél fontosabb. 

A túlélés számunkra az élet 
legfőbb parancsa, fogalmazott 
Sin Edina, a színház megbízott 
igazgatója. Ez csak akkor le-
hetséges, ha van éltető forrás, 
amiből meríthetünk. Kárpátal-
ján az anyanyelvi oktatás, va-

lamint egyházaink hitmélyí-
tő és hiterősítő tevékenysé-
ge a két legjelentősebb kútfő. 
Ugyancsak a megmaradás zá-
loga a kultúra és a művészet. 
Ezek egyik fontos ága a szín-
játszás, amely magába foglal-
ja a táncot, a zenét és a dísz-
lettervezés révén a képzőmű-
vészetet is. Így nem véletlen, 
hogy a Főnix szobor mától 
színházunkat díszíti, mind-
azok lelkét erősíti, akik itt 
megfordulnak, hangsúlyoz-
ta Sin Edina.

Matl Péter a hársfából ké-
szült szobor elkészítésének tit-
kaiba avatta be a jelenlévőket. 
A művész mondandója végén 
megfogalmazta ars poeticáját: 

nekem itthon van feladatom, itt-
hon kell alkotnom.

A szoboravatót a Sodró 
együttes táncospárjának, Várady 
Enikőnek és Orosz Péternek az 
előadása foglalta keretbe. 

Szépreményi Kristóf



Csütörtök Június 15.

Köszöntjük Jolán, Vid nevű olvasóinkat!

Hétfő Június 12.

Köszöntjük Villő, Jolánta nevű olvasóinkat!

Kedd Június 13.

Köszöntjük Antal, Anett nevű olvasóinkat!

Szerda Június 14.

Köszöntjük Vazul nevű olvasóinkat!

2023. 
június 7.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

00:00 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:10 Autogram
01:55 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

04:55 Család-barát
05:50 Himnusz
05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 A messzi észak 

földjén
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:59 Időjárás-jelentés
10:00 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 Almárium
14:20 A világ egy 

terített asztal

14:45 Almárium
15:30 Egy Perc Híradó
15:35 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:15 Szép hazánk, 

Magyarország!
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 A híd

Tévéfilmsorozat
22:35 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:40 Meghalt egy ember

Fr. bűnügyi film
00:30 Mesterember
01:00 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:13 Almárium
08:05 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Agapé
11:20 Szindbád

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis

07:00 Női labdarúgó 
magazin

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Pecatúra
08:15 Jövünk!
10:30 Építők
11:00 FIFA U20-as lab-

darúgó-
világbajnokság

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:15 UEFA Labdarú-
gó Konferencia 
Liga

15:30 Bajnokok Klubja
16:05 Sport7
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Út az Eb-re
19:00 UEFA Labdarú

gó Bajnokok 
Ligája

21:15 Nemzeti 
Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Házon kívül
23:55 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:10 Terhes társaság
Amerikai vígjáték

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 A messzi észak 

földjén
09:35 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:04 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Almárium
14:25 A világ egy 

terített asztal
14:50 Almárium
15:40 Időjárás-jelentés
15:45 Önök kérték!
16:10 Ridikül

17:00 Almárium
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:55 SzerencsePerc
21:00 A canterville-i 

kísértet
Angol tévéfilmsor.

22:00 Vadkanvadászat
Magyar történelmi 
dráma

22:50 Kenó
22:53 Időjárás-jelentés
23:00 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:30 Hogy volt?!
00:30 A Nagyok
00:55 Szép hazánk, 

Magyarország!

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:40 Magyar gazda
07:00 Mindennapi
07:08 Időjárás-jelentés
07:11 Almárium
08:00 Élő népzene
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Itthon vagy!
10:16 Vers mindenkinek
10:18 Isten kezében
10:40 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:10 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér
11:15 Nem zárjuk 

kulcsra az ajtót
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland

07:45 Sportlövészet
08:00 Vízilabda magazin
08:15 Szabadidő
08:45 Atlétika – 

Gyémánt Liga
10:55 UEFA Labdarú-

gó Bajnokok 
Ligája

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

15:00 FIFA U20-as lab-
darúgó-
világbajnokság

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó
17:10 Sport7
18:00 Út az Eb-re
18:30 Fradi Tv
19:00 Kosárlabda-

magazin
20:00 FIFA U20-as lab-

darúgó-
világbajnokság

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Az újonc

Amerikai akciókri-
mi-sor.

00:35 Highlife
01:10 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

04:55 Család-barát
05:50 Himnusz
05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Csupasz vakond-

patkány – A ter-
mészet legfur-
csább szuperhőse

09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 Almárium
14:20 A világ egy 

terített asztal
14:45 Almárium
15:35 Egy Perc Híradó
15:37 Időjárás-jelentés

15:38 Főmenü mini: 
Rétes

15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:43 Mindennapi
19:44 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 A Larkin család

Angol tévéfilmsor.
22:15 Agapé
23:07 Kenó
23:08 Időjárás-jelentés
23:15 Út a szívedhez

Afrikai romanti-
kus film

01:10 Magyar nők

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:40 Kárpát-medence
07:00 Mindennapi
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Rome Reports -

Vatikáni híradó
11:00 Neked szól!
11:05 Jó embert 

keresünk!
11:15 De őszintén!
11:30 Pisztácia

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:45 Promenád
15:20 Hazajáró
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:20 Család-barát
17:15 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mága Zoltán 

koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Eszkimó asszony 

fázik
Magyar filmdráma

00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland

07:45 FIFA U20-as lab-
darúgó-
világbajnokság

09:45 Kosárlabda-
magazin

10:45 UEFA Európa Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Jövünk!
13:45 Szabadidő
14:15 Kerékpártúra
14:45 UEFA Labdarú-

gó Konferencia 
Liga

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:10 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

18:00 Fradi Tv
18:30 UEFA Labdarú

gó Bajnokok 
Ligája

21:15 Nemzeti 
Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 Brandmánia
00:05 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
01:15 Célirány
01:50 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:15 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

04:55 Család-barát
05:50 Himnusz
05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Misztikus Izland
09:30 Család-barát
10:01 Egy Perc Híradó
10:02 Időjárás-jelentés
10:03 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Almárium
14:15 A világ egy 

terített asztal
14:40 Almárium

15:35 Egy Perc Híradó
15:37 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 SzerencsePerc
17:26 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Fábry
22:00 Kenó
22:05 Időjárás-jelentés
22:10 Rejtély a Riviérán

Bűnügyi vígjáték
23:40 Öt kontinens
00:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:20 Summa
06:40 Világ
07:00 Mindennapi
07:05 Időjárás-jelentés
07:09 Almárium
08:00 Élő népzene
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Itthon vagy!
10:10 Vers mindenkinek
10:15 Önkéntesek
10:40 Világ-Vallás
10:55 Örvényben
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 A Stomfay család

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:20 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván Em-

lékkoncert 2019
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Velünk élő Trianon

- Egy majdnem 
betiltott

23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland

07:45 UEFA Labdarú-
gó Bajnokok 
Ligája

09:55 Pecatúra
10:25 Skipper
11:00 Kosárlabda-

magazin
12:00 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
12:50 Nemzeti 

Sporthíradó
14:05 Sportlövészet
14:20 Vívás
15:00 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
16:50 Vízilabda magazin
17:05 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

18:05 Női kosárlabda 
Európa-bajnokság



Szombat Június 17.

Köszöntjük Laura, Alida nevű olvasóinkat!

Vasárnap Június 18.

Köszöntjük Arnold, Levente nevű olvasóinkat!

Péntek Június 16.

Köszöntjük Jusztin nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
június 7. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:35 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:35 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 A nagy Ő
23:20 Újratervezés
00:20 Tények Extra
00:55 A hegyimentők

Német akció sor.

04:55 Család-barát
05:50 Himnusz
05:55 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:38 Gorillák stressz-

helyzetben
09:30 Család-barát
10:01 Egy Perc Híradó
10:02 Időjárás-jelentés
10:03 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:45 Almárium
14:20 A világ egy 

terített asztal
14:45 Almárium
15:35 Időjárás-jelentés
15:40 Önök kérték!

16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:43 Mindennapi
19:44 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:50 Mansfeld

Magy. filmdráma
23:00 Magyar rekviem

Magyar játékfilm
00:35 Kenó
00:41 Időjárás-jelentés
00:45 Magyar világ
01:10 Álmok álmodói

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:13 Almárium
08:10 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Itthon vagy!
10:30 Vers mindenkinek
10:33 Katolikus krónika
10:55 Isten kezében
11:30 Amerikai komédia

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:25 Duna 30
16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
23:55 Hagyaték
00:30 Szép hazánk, 

Magyarország!
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis
00:55 Himnusz
01:00 Egy Perc Híradó
01:01 Időjárás-jelentés
01:05 Angol nyelvű hírek

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Bringasport
08:05 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
12:00 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
12:55 Nemzeti 

Sporthíradó
14:15 Atlétika – 

Gyémánt Liga
16:25 Mtk
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Vízilabda magazin
17:25 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
20:45 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
21:35 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:30 Kölyökklub
09:00 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:25 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:55 Egyik kutya, 

másik eb
Ukrán krimisor.

11:20 Brandmánia
12:00 Autogram
12:45 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
13:55 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
15:05 Batman visszatér

Amerikai akciófilm
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:20 Apaság

Amerikai vígjáték
23:25 Pokémon - Pikac-

hu, a detektív
Am.-japán animáci-
ós kalandvígjáték

01:40 CSI: Miami 
helyszínelők
Amerikai krimisor.

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:35 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

07:00 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

07:25 Marvel
Angol animációs sor.

07:50 A kis hableány
Am. animációs sor.

08:15 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

08:40 Kacsamesék
Am. animációs sor.

09:05 A gumimacik
Am. animációs sor.

09:30 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

10:00 Trendmánia
10:40 Innovátor
11:15 Nagyító
11:55 Poggyász
12:30 Értékteremtők
13:10 Csapdába csalva
13:45 Downton Abbey

Angol dráma
16:20 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Indiana Jones és 

a végzet temploma
Am. kaland film

22:35 A biztonság záloga
Am. akció film

00:35 Kódolt kockázat
Amerikai akció film

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar krónika
06:50 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:21 Hazajáró
07:55 Itthon vagy!
08:25 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:20 A magyar zene 

története
10:00 Nyár '23
10:15 Családi kör
10:16 Egy Perc Híradó
10:17 Időjárás-jelentés
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Álmok álmodói
13:35 Ízőrzők: Tihany
14:00 Főmenü mini: 

VADHÚS - Nógrád
14:10 Itthon vagy!
14:30 Szép hazánk,

Magyarország!

14:35 Békekötés után
Filmdráma

15:45 Szombati műsor
16:10 A vádlott vádló
17:00 Főmenü: 

Streetfood
17:01 Egy Perc Híradó
17:02 Időjárás-jelentés
17:03 Álmok álmodói
17:50 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
17:55 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Petőfi Zenei Díj - 

Díjátadó gála
21:20 Senki sem 

tökéletes
Filmvígjáték

22:55 Kenó
22:58 Időjárás-jelentés
23:00 A rózsa neve

Játékfilm
01:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Opera Café
07:35 Promenád
08:05 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:35 Evangélium
09:05 Novum
09:40 Multiverzum
10:10 Hogy volt?!
11:10 Öt kontinens
11:45 Három sárkány

Magy. filmvígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
13:54 Világraszóló 

győzelmeink
14:00 M4 sport+
14:00 FIFA U20-as lab-
darúgó-világbajnokság
15:55 Atlétika – Gyé-
mánt Liga
18:10 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
20:05 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
22:00 Világraszóló 

győzelmeink
22:05 Fábry
23:35 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
02:20 Szép hazánk,

Magyarország!

07:05 Dvsc
07:35 Mtk
08:05 Szabadidő
08:35 Bringasport
08:55 Atlétika – 

Gyémánt Liga
11:05 Kékek
11:30 Boxutca
12:05 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

13:00 Női kosárlabda 
Európa-bajnokság

15:00 Női kosárlabda
Európa-bajnokság

17:00 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

18:00 UEFA Európa-
bajnoki selejtező

20:00 Értékelő műsor: 
Labdarúgás

20:40 Forma-1 – 
3. szabadedzés

21:45 M4 Sport Stúdió
22:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
23:15 M4 Sport Stúdió

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Fókusz Plusz
06:20 Kölyökklub
08:50 Highlife
09:25 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:10 Egyik kutya, 

másik eb
Ukrán krimisor.

11:30 Célirány
12:15 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

12:50 Házon kívül
13:25 Zene és szöveg

Amerikai vígjáték
15:40 Ház a tónál

Am. romantikus film
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Cobra 11

Német akció-
film-sor.

20:15 A szikla
Amerikai akciófilm

23:10 Pancser Police
Am. akcióvígjáték

01:45 CSI: Miami 
helyszínelők
Amerikai krimisor.

06:10 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

06:40 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

07:05 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

07:15 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

07:40 Marvel
Angol animációs sor.

08:05 A kis hableány
Am. animációs sor.

08:30 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

08:55 Kacsamesék
Am. animációs sor.

09:20 A gumimacik
Am. animációs sor.

09:45 Balu kapitány 
kalandja

Am. animációs sor.
10:15 Fald fel
10:50 SpaTrend-Well-

ness&Életmód
11:30 Több mint TestŐr
12:05 Életmódi
12:45 SuperCar
13:20 Csapdába csalva
14:00 Az utolsó léghajlító

Am. kaland film
16:15 Taxi 3.

Francia vígjáték
18:00 Tények
18:55 Ahol az ízek 

összeérnek
Amerikai vígjáték

21:00 Rossz anyák
Amerikai vígjáték

23:20 Istent játszva
Amerikai vígjáték

01:25 Amerikai szépség
Amerikai dráma

04:55 Édes anyanyelvünk
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Családi kör
07:45 Főmenü – 

miniprogram
07:55 Álmok álmodói
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:21 De őszintén!
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Örvényben
09:35 Mindennapi
09:40 Agapé mini
09:43 Jó embert 

keresünk!
09:55 Időjárás-jelentés
09:57 Mindennapi
09:58 Templomaink
10:00 Katolikus krónika
10:28 Szép hazánk, 

Magyarország!
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Mindennapi

10:55 Templomaink
11:00 Ünnepi Te Deum

szentmise közvetí-
tése a Pestszentlő-
rinci Szűz Mária 
Szeplőtelen Szíve 
templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Szentgál
14:00 Itthon vagy!
14:25 Hyppolit, a lakáj

Magy. filmvígjáték
15:45 Vasárnapi műsor
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Hogy volt?!
16:06 Egy Perc Híradó
16:07 Időjárás-jelentés
16:08 Édes anyanyelvünk
17:00 SzerencsePerc
17:05 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
17:55 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
19:35 Magyarország, 

szeretlek!
21:30 Felkészülés meg

határozat-
lan ideig tartó 
együttlétre
Magyar romantikus 
dráma

22:30 Időjárás-jelentés
22:35 Kenó
22:40 Az elefánt és 

a pillangó
Filmdráma

00:05 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek

05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Világ
07:35 Noé barátai
08:05 Kontúr
08:50 Ízőrzők: Tihany
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:00 Főmenü: Früstük
10:55 Magyar világ
11:30 Hazajáró
12:00 Nyugtalan vér
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:23 Székely vágta 2023
14:24 Világraszóló 

győzelmeink
14:30 M4 sport+
14:30 Strandröplabda 

mérkőzés
16:45 Mtk
17:20 Tollaslabda
19:30 Út az Eb-re
20:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:35 Labdarúgó 

mérkőzés
23:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
23:30 Világraszóló 

győzelmeink
23:35 A Nagyok
00:05 Hogy volt?!

07:00 Tollaslabda
12:00 Bringasport
12:20 Kékek
12:45 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
14:45 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
17:00 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:35 Forma-1 - 

Időmérő edzés
19:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
19:30 M4 Sport Stúdió
20:00 Forma-1 – Futam
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A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete idén első 
alkalommal szervezte meg csa-
ládi hétvégéjét a Vadvölgy Pan-
zióban. Az egyesület panziója 
igazi felüdülést kínál a nagycsa-
ládosok számára az év bárme-

lyik szakában. Nagy lelkesedés-
sel indult erre a hétvégére 12 
család apraja-nagyja, összesen 
több mint ötven fő. A program 
megvalósulását a Magyar Kor-
mány támogatta. Az alábbiak-
ban az egyik résztvevő élmény-
beszámolóját olvashatják:

A KMNE szervezésében má-
jus 19. és 21. között a Vadvölgy 
Panzióban megrendezésre került 
a soron következő családi hétvé-
ge. Családunk is nagy örömmel 
vett részt rajta. Első alkalom-
mal jártunk itt, így számunkra 
minden új volt. Pónitz Tamás és 
Adrienn vezetésével érdekes be-
szélgetéseken, játékos foglalko-
zásokon vehettünk részt.  

Péntek este, megérkezésünk 
után, ismerkedős program, fi-

Családi hétvége a Vadvölgyben

Kikapcsolódás az egész 
család számára

nom vacsora és fürdőzés várt 
minket. A szombat reggelivel és 
vidám tornával indult. Külön be-
szélgetések voltak az anyukák és 
külön az apukák részére. A gye-
rekek élvezettel vették haszná-
latba a panzió udvarán találha-

tó játszóteret. Az ebédet köve-
tően a délután folyamán kirán-
dulásra mentünk, ahol a hegy-
vidék szépségeit csodálhattuk 
meg. Az este ismét vacsorával, 
fürdőzéssel, közös beszélgetés-
sel, játékkal telt. 

Vasárnap a reggelit követően 
áhítat következett, melyet imá-
val zártunk. Átbeszéltük a hét-
vége eseményeit. A laktató ebéd 
után mindenki hazatért otthoná-
ba. Mi mindenképp új élmények-
kel, új ismeretségekkel gazdagon 
távoztunk. Köszönjük a KMNE 
csapatának, hogy volt lehetősé-
günk kiszakadni a mindennapi 
mókuskerékből és a természet 
lágy ölén, festői környezetben 
feltöltekezni.

Bocskor Zita résztvevő

Az évzáró értelemszerűen az 
elért eredmények számbavételé-
ről szólt, ahol a kiemelkedő tel-
jesítményt felmutató diákoknak 
ünnepélyes keretek között nya-
kába akasztották tálentum tallé-
rokat. Sor került az Ady Endre 
ösztöndíjpályázat eredményhir-
detésére, a KMPSZ által szer-
vezett tantárgyi vetélkedők 
győzteseinek megjutalmazá-
sára. Átadták az okleveleket a 
Kárpátaljai Zrínyi Ilona Szak-
kollégium ösztöndíjasainak, s 
ezen a rendezvényen került sor 
a diplomahonosító ösztöndíj-
oklevelek és támogatások át-
adására is.

Már az iménti felsorolásból 
is kitűnik, hogy más szerveze-
tekkel karöltve a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány mi-
lyen sokirányú tevékenységet 
folytat a tehetséges kárpátal-
jai magyar fiatalok támogatá-
sa érdekében. Komolyzenei, 
valamint néptánc- és népdal-
versenyeken túl felvállalta a 
szakirányú táborok szervezé-
sét, és nemrég elindította a ké-
zilabdázást népszerűsítő átfo-
gó projektet. Váradi Natália, az 
alapítvány igazgatója az egybe-
gyűlteket köszöntve beszámolt 
róla: mostanra az egész Kárpát-
alját átfogó tizenöt tehetségpon-
ton több mint kétezer gyereket si-
került bevonni a képességfejlesz-
tő munkába.

A XII. Kárpátaljai Tehetségnapon

Tálentum, céltudatosság, 
kitartó munka

A tehetség csak akkor tud igazán érvényesülni, ha ez az isteni ado-
mány szorgalommal és kitartással párosul, hangzott el a Kárpát-
aljai Tehetségnap zárórendezvényén, melyre a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főiskolán került sor. Az immáron tizenketted-
szer megrendezett jó hangulatú alkalomra megtelt az átrium fiata-
lokkal, jelezvén, hogy tehetségekben ma sincs hiány.

Bodnár Zsolt, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának kon-
zulja arról szólt, hogy a sok-sok bi-
zonytalanságot és félelmet szülő há-
borús helyzetben a kárpátaljai ma-
gyarság és intézményei biztosan 
számíthatnak az anyaország sokol-
dalú támogatására. Így felkarolják 

azokat az alapítványokat is, ame-
lyek az itteni tehetségek kibonta-
koztatásán munkálkodnak. Az okta-
tás és a kultúra felkarolása nem csu-
pán az önazonosság erősítését szol-
gálja, emellett hozzájárul a magyar 
nemzet összetartozásának a megélé-
séhez is, hangsúlyozta a diplomata.

A tehetség önmagában kevés, 
annak szorgalmas, kitartó mun-
kával, céltudatossággal kell pá-
rosulnia, mutatott rá köszöntőjé-
ben dr. Orosz Ildikó, a Rákóczi 
Főiskola elnöke. Ám a XXI. szá-
zad harmadik évtizedében szük-
ség van azokra az intézményekre 
is, ahol az ügy iránt elkötelezett 
pedagógusok tudatosan és kel-
lő szakmai színvonalon irányít-
ják fiataljaink szellemi, erkölcsi 
fejlődését. 

A tanévzáró tehetségnapot 
a tálentum tallérok, valamint 
az oklevelek és bizonyítványok 
átadása mellett színvonalas mű-
sor tarkította, melynek során 
felléptek a különböző verse-
nyek győztesei. Így hallhattunk 
gyönyörű népdalcsokrot és cite-
ramuzsikát éppúgy, mint zongo-
rajátékot, gyönyörködhettünk a 
megye különböző pontjain mű-

ködő néptáncegyüttesek pro-
dukciójában és értő versmon-
dásban.

A hagyományokhoz híven az 
alkalom végén a résztvevők kö-
zösen fogyasztották el a tehetség-
napra sütött finom tortákat.

Kovács Elemér

 A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
életében fontos helyet foglalnak 
el az olyan programok, ami-
kor az egész család közösen 
tud kikapcsolódni. 
Ilyen lehetőséget kí-
náltunk számukra 
2023. május 27-én 
Nagydobronyban, 
a Horgásztanyán, 
ahol horgászver-
senyre került sor. 
A horgászni szere-
tő családok nagy lel-
kesedéssel jelentkez-
tek. Harminc csa-
lád, közel száz fő jött 
el, s közülük hatva-
nan bejelentkeztek 
a megmérettetés-
re is. A programot 
a Magyar Kormány 
támogatta. Az aláb-
biakban az egyik 
résztvevő, Pinte Gi-
zella élményeit olvashatják:

A KMNE által május 27-én 
megrendezett horgászversenyen 
idén mi is részt vettünk a csalá-
dommal. Rendhagyó módon ez-
úttal a nagydobronyi Horgászta-
nya volt a helyszín. Ahol Birta Já-
nos, illetve Bara Éva (és család-
ja) szervezésében élvezhettünk 
egy nagyszerű napot. Számunk-

Horgászverseny és halászlé- 
főzés a KMNE szervezésében

ra a hely nem volt új, hisz helyiek 
vagyunk, viszont nagy élmény volt 
a távolabbról érkezett tagcsaládok-
kal újra találkozni.

Az érkezés a helyszínre reggel 

8 órára volt betervezve. Aztán kö-
vetkezett az eligazítás és a helyszí-
nek kiválasztása, amit a szerencsé-
re bíztunk, hiszen minden résztvevő 
kihúzhatta a horgászhelyének sor-
számát. Nálunk a kislányunk húzott, 
mégpedig a 27-es számot. Minden 
bizonnyal jó hely lett, hisz dobo-
gósok lettünk: harmadikok lettünk 
egy másik tagcsaláddal megosztva. 

Örültünk, hisz tavaly éppen csak 
lemaradtunk erről a helyről, ak-
kor voltunk első alkalommal hor-
gászversenyen. Nagyon örültünk 
az eredménynek, de a kislányunk 
öröme volt számunkra a legfonto-
sabb. Nagyon élveztük a társasá-
got, jó volt találkozni, ismerked-
ni, nagyokat nevetni, beszélgetni. 
Számunkra ez a program ettől volt 
különleges a horgászás mellett.

Az eredményhirdetés előtt 

imával hálát adtunk a napért és a 
fogásokért, viszont halból lehe-
tett volna több és nagyobb is. A 
nap zárása a finom halászlé volt, 
amely nagy sikert aratott, hisz 
többen repetáztak belőle. 

Nagyon szépen köszönjük a 
szervezőknek, a KMNE-nek és 
mindenkinek, aki segített abban, 
hogy sikeres legyen ez a nap!

Petőfi a zsigereinkbe beivódott költő. Idegeneknek nehezen meg-
tanulható szépséges anyanyelvünk kapcsán szoktuk mondogatni, 
hogy mi, magyarok fél szavakból, utalásokból is pontosan megértjük 
egymást. És egy-egy kimondott szó egész gondolatsort indíthat el. 

A Petőfi-Szelfi vígdrámát nézve pedig újból és újból rá kell döb-
bennünk arra, hogy hiába telt el több mint százhetven esztendő a köl-
tőóriás utolsó versének megírása óta, Petőfi továbbra is mindennap-
jaink része, ott él és munkálkodik a lelkünkben. És nem csupán a 
szabadságról és a szerelemről írott halhatatlan sorai, vagy a „felül a 
gálya” filozofikus rövid eszmefuttatása miatt van ez így. Az Anyám 
tyúkja, A négyökrös szekér, az egész úton hazafelé, a cserebogár 
vagy a reszket a bokor kapcsán is hányfajta szófordulattal élünk a 
mai hétköznapokban is. A temesvári Csiky Gergely Állami Magyar 
Színház és a Székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház színészei-

nek előadása ezt újból fényesen bizonyította. Meg azt is, hogy egy 
Petőfi-verset játékos kedvünkben könnyen folytathatunk Vörös-
marty Mihály, Arany János, Ady vagy éppen József Attila soraival. 

Petőfi modern. Megízlelhettük az előadás során, hogy a versei-
re írt dalokat nagyszerűen lehet reppelni. De az összetartozás nap-
ján a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban bemutatott da-
rab – bár mindvégig a könnyed, vidám előadásmód jellemzi – szám-
talan mai, olykor súlyosabb kérdést is felvet. Vajon a lánglelkű költő 
mostanság milyen verseket írna? Mi lenne a véleménye korunk nagy 
kérdéseiről? Milyen posztokat tenne ki közösségi oldalára? Írna-e 
egyáltalán? És az egyik legfontosabb: kikkel barátkozna? 

Te lennél a barátja?
Szépreményi Kristóf

Színházi előadás Beregszászon: Petőfi-Szelfi

Zsigereinkben a költő
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A legújabb számítások szerint, 
ha valaki a nulláról szeretne 
otthon úgynevezett konténe-
res, vagyis cserepes módszerrel 
paradicsomot termeszteni, ak-
kor egy legalább 10 kilós szezo-
nális hozammal számolva már 
az első évben nagyrészt vissza-
termeli az árát, a 2. évtől pedig 
már hasznot is hoz.

A szabadföldi növényter-
mesztés mellett egyre elterjed-
tebbé vált a konténeres kertész-
kedés és a kis alapterületű bal-
konkertek kialakítása is. Hogyan 

termelhetjük meg magunknak a 
jó minőségű zöldséget, gyümöl-
csöt? A megfelelő öntözés elen-
gedhetetlen a siker érdekében, 
ez pedig különösen igaz a me-
leg, száraz területeken. A magok 
csírázása vagy a palánták átülte-
tése után az első néhány hétben a 
gyakori öntözés erősítheti a nö-
vényeket. Miután eldöntöttük, 
hogy a kert melyik részét alakít-
juk át konyhakertté, át kell gon-
dolnunk, hogy milyen zöldség-
féléket, gyümölcsöket szeret-
nénk termeszteni. Érdemes egy-
szerűen és könnyen kezelhető fa-

Termeszd meg olcsóbban otthon
jokkal kezdeni, mint például a pa-
radicsom vagy a paprika. Miután 
kiválasztottuk, hogy miket szeret-
nénk termeszteni, fontos utánanéz-
ni ezek helyigényének is. A paradi-
csom körülbelül 30×60 cm-es terü-
letet igényel, míg a paprika 20×40 
cm-es földdarabon is vígan elél.

Mire figyeljünk még?
1. Talajminőség

A termőföld megfelelő táp-
anyagokat és vízmegtartó képessé-
get kell biztosítson a növényeknek. 
Vegyük figyelembe a talaj pH-ját 

és tápanyagtartalmát. A Greenman 
mikrobiológiai készítmények  or-
ganikus alapúak,  alkalmazásuk-
kal a természet egyedülálló ere-
jét felhasználva lehetőségünk nyí-
lik a fenntartható termésnövelésre.

2. Napfény
A növények többsége napfényt 

igényel a megfelelő növekedéshez 
és terméshozamhoz. Ügyeljünk 
arra, hogy a kertben a növények 
megfelelő mennyiségű napfényt 
kapjanak. Különösen gyümölcs-
fák és zöldségek esetében fontos a 
napfényes hely kiválasztása.

3. Stresszkezelés
Dr. Hidas András, a mezőgaz-

dasági tudományok kandidátusa, 
egyetemi docens a stresszkezelésről: 
„A  fagy nem csak terméscsökke-
néssel okoz kárt, hanem a szöve-
ti sérülésekkel gyengítik a növé-
nyeket, fogékonyabbá válnak a 
fertőzésekre. Ezért nem hagyhat-
juk őket magukra, mondván, hogy 
a termés már úgyis odaveszett, ha-
nem  igyekszünk regenerálni őket. 
Más, hidegérzékeny kultúráknál a 
túlélés és mielőbbi felépülés támo-
gatásával csökkenthetők a termés-
kiesések és a sérülésekből származó 
növényvédelmi problémák. Az aszá-
lyos időszakokkal pedig lassan már 
bizonyosan számolhatunk, ez el-
len a növények talajának, gyökér-
zetének felkészítésével és általános 
stressztűrésének javításával tudunk 
védekezni. A Greenman Agro mind 
a talajélet és a talaj tulajdonságai-
nak javításával, mind a gyökérzet 
és a növények ellenálló- és regene-
rálódó képességének megerősítésé-
vel tud mindkét esetben megelőzés-
ben és kezelésben is segíteni.”

4. Öntözés
Az öntözés megfelelő men�-

nyiségű és időben történő elvég-
zése elengedhetetlen a növények 
egészségének és terméshozamá-
nak növeléséhez. Az öntözés mód-
ja és gyakorisága függ a növények-
től, de általában fontos a rendsze-
res öntözés.

5. Megfelelő növényválasztás 
és telepítés

Fontos a megfelelő növények 
kiválasztása és telepítése a kertben. 
Válasszunk olyan fajtákat, ame-
lyek a helyi éghajlati viszonyokhoz 
és talajhoz leginkább alkalmazkod-
nak, valamint amelyek jó termés-
hozamot biztosítanak.

6. Tápanyagtartalom
A növényeknek tápanyagok-

ra van szükségük a növekedéshez 
és a terméshozam növeléséhez. 
Tápláljuk a növényeket lehetőség 
szerint minél nagyobb arányban 
szervestrágyával és komposzttal. A 
mikrobiológiai készítmények segí-
tenek a gyökér fejlődés serkentésé-
ben – a megfelelő gyökérzet segít 
a tápanyagok és víz hatékony fel-
szívásában.

7. Gyomirtás
A gyomok versenghetnek a növé-

nyekkel a fényért, tápanyagokért és a 
vízért. Rendszeres gyomlálással meg-
akadályozhatjuk, hogy a gyomok ki-
szorítsák a kívánt növényeket, és így 
növelhetjük a terméshozamot.

8. Betegségek és kártevők elle-
ni védelem

Figyeljünk a betegségek és 
kártevők jeleire a kertben, és idő-
ben hozzunk intézkedéseket a 
megfelelő védelem érdekében. 
Használhat biológiai védekezést, 
például növénykivonatokat (teá-
kat), rovarcsapdákat vagy kémi-
ai szereket a problémák megoldá-
sára, de ügyeljen a környezetba-
rát és biztonságos módszerek al-
kalmazására.

9. Megfelelő metszés
Néhány gyümölcsfa és cser-

je rendszeres metszést igényel a 
megfelelő terméshozam elérésé-
hez. Ismerjük meg a növények 
metszési igényeit, és metsszük 
őket a megfelelő időben és módon.

Ezek csak általános tippek a 
terméshozam növeléséhez, érde-
mes körültekintően megfigyelni a 
növényeket és kísérletezni a mód-
szerekkel, hogy megtaláljuk a leg-
jobb megoldást a saját kertünkben.

Termésnövelés mikrobiológiai 
készítménnyel

A Greenman Agro mikrobio-
lógiai készítmény termésnövelés-
re ajánlott bármilyen szántóföldi 
és kertészeti kultúrnövény számá-
ra. Segítségével nemcsak a talaj 
mikroflórájának helyreállítása le-
hetséges, hanem még súlyos anyagi 
terhektől és feleslegesen sok mun-
kaórától is megszabadít: felel töb-
bek között a talajszerkezet javulá-
sáért, morzsalékosodásáért és hasz-
nálatával a talaj képessé válik a táp-
anyagok és víz jobb megőrzésére, 
a szerves anyagok hatékonyabb le-
bontására, segíti a gyökérképző-
dést, ezáltal a tápanyagok felvételét. 

Bátran állíthatjuk, hogy a gyü-
mölcsritkítás a leggazdaságo-
sabb kézi munka. A helyesen 
végrehajtott ritkítással ugyanis 
csupán a fáról leszedhető gyü-
mölcsök száma csökken, de a 
megmaradt gyümölcsök végül is 
olyan jól kifejlődnek, hogy össz-
súlyuk nem kevesebb – sőt rend-
szerint több –, mint a ritkítatlan 
gyümölcsűeké.

Nem szabad azt sem figyelmen 

A gyümölcsritkítás 
gazdaságossága

kívül hagyni, hogy a gyümölcs 
értékét elsősorban minősége ha-
tározza meg. A szép, fejlett, szí-
nes, jól beérett gyümölcs esetleg 
három-négyszeres áron értéke-
síthető, míg az apró, kényszer-
érett, színtelen gyümölcs érté-
kesítésre és családi fogyasztás-
ra kevésbé alkalmas, és egy ré-
sze feltétlenül a cefrébe vagy a 
szemétbe kerül.

A jelenlegi cikksorozatunk 
harmadik és egyben befeje-
ző részében további olyan is-
mert és kevésbé ismert rova-
rokat szeretnénk bemutatni, 
amelyekről csak kevesen tud-
ják, hogy milyen hasznos tevé-
kenységet is folytat-
nak kertjeinkben.

Szitakötők. So-
kan szeretik a szita-
kötőket, hiszen a ro-
varok közül ők kife-
jezetten elegánsak 
és szépek, ám a na-
gyobb példányokkal 
már tartózkodóbbak. 
Nem csak különleges kinézetük 
és elképesztő repülési techniká-
juk teszi őket „élvezhe-
tő” rovarokká, bizony 
hasznosak is, a kárte-
vőkre ugyanis kegyet-
lenül vadásznak. A szi-
takötő lenyűgöző kül-
sőjén kívül, a kertünk 
elengedhetetlen ven-
dége. A szitakötők a 
katicabogarakhoz ha-
sonlóan a kártevők ter-
mészetes irtásában ját-
szanak döntő szerepet. 
Étlapján olyan kárte-
vők szerepelnek, mint 
a szúnyog, a gyümölcs-
legyek, illetve azok lár-
vái, így ők is hatalmas segítsé-
gül szolgálnak a kertben. Az 

Hasznos növények és rovarok 
a kertjeinkben (3.)

óriás szitakötő 2018-ban az „év 
rovarja díjat” kapta meg Magyar-
országon.

Imádkozó sáska (Botsáska). 
A sáskákat összekötjük a termé-
nyek és mindenfajta más növény 
elpusztításával, de az imádkozó 

sáska nem növényekkel 
táplálkozik, hanem ahogy 
azt a külseje is ábrázolja, 
egy igazi ragadozó. Már 
lárvaként megeszi a le-
véltetveket, növényekre 
rakott petéket, később a 
legyeket, sokszor a kár-
tékony lepkéket is.

Pókok. Elérkeztünk 
az egyik legkevésbé értékelt és egy-
ben legnagyobb mértékben üldö-

zött rovarfajhoz, a pókokhoz. Job-
ban tesszük, ha megbarátkozunk 

velük, hiszen az egyik leghaszno-
sabb rovarunk a kertben, ugyan-
is hálójukba számtalan kellemet-
len és kártékony rovar esik csapdá-
ba. A lakásban is érde-
mes megtűrni pár pél-
dányt, a többit pedig 
kitessékelni a szabad-
ba, hogy ott végezze 
hasznos teendőit. Van 
néhány pókfaj, amely 
valóban ártalmas lehet, 
de többségük ártalmat-
lan, és a növények szá-
mára legveszélyesebb 
kártevők pusztításával 
foglalatoskodnak. Ked-
venc eledeleik közé tar-
toznak többek között a 
hangyák, a legyek, a 
szúnyogok, illetve a le-
véltetvek.

Rózsabogár. Nem nehéz fel-
ismerni, mivel igazán jellegzetes 
a külseje. Szárnyfedői fényesek, 
fémesen zöld színűek. A kifej-

lett bogár a rózsabokro-
kon, a virágszirmok közé 
bújva van igazán elemé-
ben.   Bár a csodás nevű 
és gyönyörű színű rózsa-
bogár elsősorban a virá-
gok nektárjával és az er-
jedő gyümölcsök levé-
vel táplálkozik, az útjába 
kerülő levéltetveket sem 
veti meg.

Földigiliszta. Van-
nak bizonyos hasznos 
élőlények, amelyek ki-
zárólag a talajban tevé-
kenykednek, ilyen példá-
ul a földigiliszta. A kert-

ben a földigiliszták által betöl-
tött fontos szerepet senkinek nem 

kell bemutatni, ugyanis ezek az 
élőlények rengeteg tápanyaggal 
látják el a talajt és ezzel együtt 
a növényeinket is. A termőföld 

szellőztetésében és levegőzte-
tésében is részt vállalnak, emel-
lett szabályozzák a talajok pH 
értékét is.

Százlábú. A százlábú szintén 
a talaj közelében tevékenykedik. 
Amennyiben meglátunk egyet, a 
meggondolatlan taposás előtt gon-
doljunk bele, hogy a százlábú hatal-
mas szerepet tölt be a kertek egész-
séges ökoszisztémájában, hiszen 
bár félelmetesen néz ki, attól füg-
getlenül a kártevők elszaporodá-
sát akadályozza meg, amely tevé-
kenységgel szintén a hasznos rova-
rok közé sorolandó.

Fülbemászó. Nevével ellentét-
ben nem az élete célja, hogy em-
beri vagy állati fülekbe beköltöz-
ve okozzon hallási károsodást, ez 
csupán tévhit. Ő elsősorban a kerti 
kártevők petéivel és lárváival, vala-
mint levél- és pajzstetvekkel táplál-
kozik. Persze előfordulhat, hogy az 

érett gyümölcsöket is megdézs-
málja, de ez csak akkor fordul-
hat elő, ha túlságosan elszapo-
rodnak a kertben.

Verőköltő bo-
dobács. Ezt a ro-
vart mindenki is-
meri, de csak keve-
sen tudják, hogy ő 
a kert kukása. Vi-
dékünkön, másik 
nevén „temető bo-
gárnak” is szokták 
hívni, ugyanis fő-
ként korhadó növé-
nyi részeket, hulla-
dékokat fogyaszt, 
szívogatja a mály-
va termését, de az 
apróbb rovarok te-
temeit is eltakarítja.

Kacsafarkú szender. Vége-
zetül egy olyan apró, fürge, de 
nagyon hasznos rovarral szeret-
nénk befejezni, amely első rá-
nézésre, a megszámolhatatlan 
szárnycsapásaival megtéveszt-
ve kolibrinek is hihetnénk, de 
alaposabban megnézve a tollas 
szárnyak és a csőr helyén bi-
zony mást találni. A kacsafarkú 
szender virágról virágra jár, így 
hasonló szerepet tölt be, mint a 
méhek, vagyis a beporzásban se-
gédkezik.

Ezek után, ha bármilyen ro-
var megjelenik a kertünkben, 
mielőtt kárt tennénk bennük, ér-
demes utána nézni, hogy azok je-
lenléte milyen pozitív jelentő-
séggel bír növényeink számára.

Nagy Éva falugazdász, 
Pro Agricultura Carpatika 

Megyei Jótékonysági 
Alapítvány
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Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Ingatlan

Technika

Szolgáltatás

Munka

Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

www.karpatinfo.net

(Index 08776)

Fizesse elő a 
Kárpátinfót!
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Beregszászban (Búcsú) 
Határmenti (Kutuzov) u. 147. 
szám alatt kertes családi ház 
eladó. Mob.: 095-9206222, 
+36203582273. 
Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Parasztház eladó Gáton. 
Mob.: 050-6749384. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Idős hölgy gondozását vál-
lalom házért cserébe. Mob.: 
097-5951811. 

Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Szakácsot, konyhai kisegí-
tőt és takarítót keresünk az 
Újlak határában lévő Kis-
erdő kávézónkba, heti 3-4 
napos munkaidővel. Tel: 
095-6264332. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Siófoki étterembe pul-
tost, felszolgálót, szaká-
csot, konyhai kisegítőt, 
és ABC-be pénztárost/el-
adót keresek. Kiemelt bé-
rezés és szállás biztosított. 
Érd.: +3630-9973264; 
e-mail: vasmaria1962@
freemail.hu. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 

hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-

tilapok kézbesítésére Nevet-
lenben. Fizetés teljesítmény 
szerint. Minden eladott lap 
után: 3 hrivnya. Jelentkez-
ni lehet a szerkesztőség-
ben: Beregszász, Kossuth 
tér 2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 

Magyarországra költöző 
családot keresek, akik-
nek kertes családi házat 
ajánlok fel egy kisváros-
ban. Csak a rezsi fizetést 
kérem és betegápolás-
ban igénylek segítséget. 
Mob.: +3630-5258151. 
E - m a i l :  c s o k e n e @
cadillaczrt.hu. 

Magyarországon a Mis-
kolc melletti felsőzsolcai 
mezőgazdasági alkat-
rész boltba, ahol MTZ, 
J U M Z  V T Z ,  T 1 6 , 
T25 ,T40 stb.alkatré-
szeket árusítunk, el-
adót keresünk. Mob.: 
+3620-5599453. Email.: 
allasfelsozsolca@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Szamóca eladó beregszá-
szi gazdától, 5 kilogramm-
tól házhoz szállítást válla-
lok Beregszászon belül. Tel.: 
066-2406034. 

Mezőgazdasági eszköz

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011.
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kRIMI Sport

Május 31-én tragikus eset történt 
Fülöpfalván (Pilipec).

Egy ember meghalt az ott található 
felvonó közelében. A bejelentés a délutá-
ni órákban érkezett a mentőszolgálathoz, 
elmondták, hogy a turistaút során ros�-
szul lett egy férfi a felvonó közelében. A 

Tragédia Fülöpfalván: meghalt egy ember a 
felvonó közelében

hegyimentők kiérkezésekor az egészség-
ügyi dolgozók már elsősegélyben része-
sítették a pácienst. Ám ennek ellenére az 
1966-os születésű férfi meghalt.

 Az elhunyt holttestének elszállításá-
ban a hegyimentők nyújtottak segítséget, 
írja a pmg.ua.

„Egy 16 éves lány vérzik, harmadszor 
szül” – ilyen bejelentést kaptak szerdán 
délelőtt a mentősök.

A 103-as telefonszámra érkező ilyen 
jellegű üzenetek a kritikus kategóriába 
tartoznak. Minden másodperc számít. Két 
élet van veszélyben – egy szülő nő és egy 
születendő gyermek élete. A 902-es szá-
mú mentőcsapat (Zoreszlava Pukman or-
vos, Natalia Bojko mentős, Vaszil Olasin 
sofőr) pillanatokon belül már a beregszá-
szi járási Beregkövesd (Kamjanszke) falu 
felé tartott.

Még 10 perc sem telt el, s az orvosok 
már a vajúdó nő mellett voltak, aki harma-
dik gyermekének adott épp életet. A fiatal 
anya elmondta, hogy sem nőgyógyászhoz, 
sem háziorvoshoz nem volt bejelentkezve 
a terhesség ideje alatt, és a gyermek ko-
raszülött (32-34 hetes terhesség). A vizs-
gálat után az orvos döntést hozott a vajú-
dó nő mielőbbi egészségügyi intézmény-

Mentőautóban szülte meg harmadik 
gyermekét egy 16 éves fiatal lány

be való szállításáról, de Beregkisfaludnál 
(Szilce) az összehúzódások közötti idő ro-
hamosan rövidült, és látszott, hogy pillana-
tok alatt megszületik a baba... A mentőau-
tó megállt, és a csapat felkészült a szülés-
re. A helyzet bonyolult volt: gyors szülés, a 
gyermek farfekvéses és egy törékeny test-
alkatú anya. Ám az orvosok tapasztalatá-
nak és profizmusának köszönhetően min-
den akadálymentesen zajlott, és megszü-
letett a kislány. A baba azonban nem sírt 
és nem lélegzett. A mentősök újraélesztést 
hajtottak végre, 2-3 percen belül a csecse-
mő hangosan felsírt, és lélegezni kezdett. 
„Most már minden rendben lesz” – mond-
ta Zoreszlava Pukman orvos, aki többéves 
munkája során egyébként már 7 szülést ve-
zetett le mentőautóban.

A 902-es számú csapat a 16 éves anyát 
újszülött lányával az Ilosvai Járási Kórház 
szülészeti osztályára szállította, számol be 
a 0312.ua hírportál.

Május 30-án 11.30-kor két nő egy élet-
telen egyéves gyermekkel a karjában 
rohant kétségbeesetten a mentősök ál-
landó ügyeleti bázisára a Técsői járás 
egyik falujában. 

Hanna Bohdan mentős azonnal meg-
szabadította a gyermek légútját a szen�-
nyeződéstől, és megkezdte az újraélesz-
tést, amiben Sztepan Bohdan sofőr segített 
neki. Néhány perc alatt sikerült helyreállí-
tani a kisfiú légzését és szívverését, de ál-
talános állapota továbbra is súlyos maradt. 
A csapat az újraélesztést követően azonnal 

Életjelek nélküli kisgyermeket mentettek meg 
a Técsői járásban

a Técsői Járási Kórházba szállította a gyer-
meket, aki jelenleg az intenzív osztályon 
van lélegeztetőgépen.

A mentőszolgálat munkatársai emlé-
keztetnek: fulladás, légzésleállás és szív-
verés esetén AZONNAL újraélesztést kell 
végezni! Minden eltelt másodperc az ál-
dozat életébe kerülhet. Ha a fulladás je-
leit észlelő személy nem reagál, hívják a 
103-as segélyszámot, és azonnal kezdjék 
meg az újraélesztést, amit az orvosok kiér-
kezéséig egy pillanatra se hagyjanak abba, 
írja a prozahid.com.

Ungváron a Március 8-a utcában 10 
négyzetméteren kigyulladt a szemét egy 
elhagyatott épület alagsorában.

Az erős füst miatt a tűzoltók a légző- és 
látásszerveket védő berendezésekben dol-
goztak. Erről a Kárpátaljai Állami Sürgős-
ségi Szolgálat tájékoztatott.

Fél óra alatt teljesen eloltották a tüzet. 

Tűzben sérült meg egy nő Ungváron
Egy fiatal nő égési sérüléseket szenvedett 
a tűzben, jelenleg a megyei klinikai kór-
ház intenzív osztályán fekszik. Az illeté-
kes szolgálatok vizsgálják az eset körül-
ményeit.

Az ungvári lakosok szerint a hajlék-
talanok aktívan használják ezt az épüle-
tet éjszakázásra.

A tiszaújlaki határőrosztag katonái a 
minap az ukrán-magyar határ köze-
lében egy 32 éves férfit vettek észre, 
aki négy darab pilóta nélküli kisrepü-
lőgéppel  akart cigit csempészni Ma-
gyarországra, olvasható a határőrség 
Facebook-oldalán.

A rajtaütésre akkor került sor, amikor 
a gépek már elő voltak készítve a repte-
téshez. A helyszínen a zöldsapkások le-
foglaltak 4 kisrepülőt, 3 távirányitót, pót-

Drónnal akart cigit csempészni Tiszaújlaknál
akkumulátorokat, 2 laptopot, amelyekbe 
a megadott magyarországi úti cél volt 
betáplálva, valamint egy Audi Q7-es te-
repjárót, mellyel az eszközöket a felté-
telezett elkövető a helyszínre szállítot-
ta. A férfi összesen 3360 csomag ciga-
rettát indított volna útnak, amit 21 ládá-
ba csomagolt.

A határőrök az esetről értesítették a 
rendvédelmi szerveket. A férfi ellen eljá-
rást indítványoztak, számol be a kiszo.net.

A megyeszékhely közelében intették le 
a járőrök egy Lada vezetőjét, aki vétett 
a közlekedési szabályok ellen.

A kocsi iratainak ellenőrzése köz-
ben az egyenruhások a férfi viselke-
déséből arra következtettek, hogy tu-
datmódosító szer hatása alatt közle-
kedett, a szakorvosi vizsgálat elvég-
zését azonban a 26 éves ungvári lakos 
megtagadta. Arra is fény derült, hogy 

A halmozott szabálysértésekért 92 ezer 
hrivnyára bírságolták

már nem először vezetett bódult álla-
potban, amiért már korábban bevonták 
a jogosítványát.

A vétkes sofőrt egy éven belül elköve-
tett mámoros állapotban történő jogosít-
vány nélküli járművezetés mellett a bizton-
sági öv használatának mellőzésért is meg-
bírságolták a járőrök, amiért összesen 92 
ezer hrivnya bírságot kell fizetnie, olvas-
ható a kiszo.neten.

Elképesztő hétvégén van túl a magyar 
kézilabda-sport, hiszen Budapest is-
mét méltó helyszíne volt a női Bajno-
kok Ligája négyes döntőjének a lebo-
nyolításához.

Már az első napon megszületett a né-
zőcsúcs! A Ferencváros – Esbjerg elődön-
tőt 20 ezer 022-en voltak, és ilyen sokan 

élőben még sohasem szurkoltak a világon 
női kézilabda-mérkőzésen.

A már az elődöntőbe jutással is hatal-
mas bravúrt véghezvivő Fradi rá is szol-
gált a szurkolók szeretetére, hiszen hatgó-
los hátrányból is fel tudott állni, és végül 
egy utolsó másodpercekben esett találattal 
30-29-re legyőzte az esélyesebbnek tartott 
dán ellenfelet.

Zsinórban harmadszor ért fel a csúcsra a Vipers

Két magyar érem és nézőcsúcs-
rekord a kézilabda BL-ben

Ezzel el is dőlt, hogy a két magyar 
együttes már a vasárnapi helyosztókon 
sem találkozhat egymással, hiszen pár 
órával korábban a Győri Audi ETO 37-35 
arányú vereséget szenvedett az ,,űr-ké-
zilabdát” játszó címvédő norvég Vipers 
Kristiansand ellen.

A bronzmeccsen aztán a pár hete ma-
gyar bajnoki címet szerző Győr nagy csa-
tában ugyan, de 28-27-re legyőzte az 
Esbjerget, így az is eldőlt, hogy mindkét 
magyar csapat érmet szerez majd.

A finálé ismét nézőcsúcs-beállítást ho-
zott, és bár az elején nagyon belekezdett a 
Vipers, de a Fradi a félidőre egyetlen gól-
ra felzárkózott.

A második játékrészben ismét elhúztak 
a norvégok, és innen már nem volt vissza-
út: a Vipers végül 28-24-re győzött, és zsi-
nórban harmadszor is megszerezte a Baj-
nokok Ligája trófeát (a képen).

AZ FTC szépen búcsúzott edzőjétől, az 
idény befejeztével leköszönő Elek Gábor-
tól, illetve a klubot ugyancsak rekordide-
ig, 18 évig szolgáló Szucsánszki Zitától.

***
A férfi kézilabda NB-I döntőjében a 

harmadik mérkőzés dönt majd a bajno-
ki címről.

Az alapszakaszban győztes OTP Bank 
Pick Szeged a két győzelemig tartó finálé 
első mérkőzésén 31-25-re nyert a nagy rivá-
lis Telekom Veszprém ellen, de a hétfőn le-
játszott második találkozón a Veszprém még 
ennél is magabiztosabban, 34-27-re nyert.

A mindent eldöntő harmadik mérkőzést 
június 9-én, pénteken rendezik Szegeden.

A 30. fordulóval befejeződött az ukrán 
élvonalbeli labdarúgó-bajnokság 2022-
2023-as idénye. Ez volt az első olyan 
pontvadászat, amely háborúban kezdő-
dött, és abban is ért végett.

Az utolsó játéknap mérkőzései vasárnap 
egy időben kezdődtek, amelynek még az érmes 
helyezések szempontjából volt jelentősége.

A bajnoki címét már korábban bebiz-
tosító Sahtar Donyeck vereséget szenve-
dett a Vorszkla Poltavától, ami a győztes 
poltavaiaknak azt jelentette, hogy ezzel a 
sikerrel odaértek a Konferencialiga selej-
tezőjében való indulást jelentő 5. helyre, 
mivel a fő rivális Olekszandrija csak gól 
nélküli döntetlent játszott Lembergben.

A Bajnokok Ligája selejtezőjét jelentő 
2. helyre a Dnyipro-1 és a Zorja Luhanszk 
pályázott, és mivel mindkét együttes győ-
zött, a Dnyipro-parti csapat szerezte meg 
az ezüstérmet.

A 33 pontjával végül a 10. helyen végző 
Minaj FC zárásként ugyan sima, 3-0 arányú 
vereséget szenvedett hazai pályán a Zorjától, 
de lehet, hogy még így is három ponthoz jut 
majd. Történt ugyanis, hogy a már háromgó-
los előnyben lévő luhanszkiaknál a 76. perc-
ben csereként állt be az a Dmitro Musnyov, 
aki eredetileg nem volt nevezve a mérkő-
zésre. A Zorja vezetősége a mérkőzést kö-
vetően elismerte, hogy hibáztak, aminek az 
lehet az eredménye, hogy a 3 pontot végül a 
Minaj kapja meg. Amennyiben így lesz, ak-
kor a kárpátaljai együttes 36 pontjával a 9. 
helyen finisel majd.

Eredmények: Minaj FC – Zorja 
Luhanszk 0-3, Veresz Rivne – Inhulec 
Petrove 1-0, Vorszkla Poltava – Sahtar 
Donyeck 2-1, Dnyipro-1 – Krivbász 
1-0, Kolosz Kovalivka – FK Lviv 1-0, 
Metaliszt Harkiv – Csornomorec Odes�-
sza 0-3, Metaliszt 1925 Harkiv – Dinamo 
Kijev 1-1, Ruh Lviv – Olekszandrija 0-0.

A bajnoki címet 72 ponttal megszere-

Ukrán bajnokság

A Vorszklának kupaszereplést ért a 
bajnokverés

ző Sahtar Donyeck a Bajnokok Ligája fő-
táblájára került, míg a 67 ponttal második 
Dnyipro-1 a BL-selejtezőjének 2. fordu-
lójában kapcsolódik be a küzdelmekbe.

Az ugyancsak 67 ponttal záró bronzér-
mes Zorja az Európa Liga főtáblájára jutá-
sért mérkőzik majd, de vereség esetén már 
így is garantált számára a hely a Konfe-
rencialiga csoportkörében.

A 60 ponttal negyedik Dinamo Kijev a 
Konferencialiga harmadik selejtezőkörében 
kapcsolódik majd be a nemzetközi kupa-
küzdelmekbe, míg a 45 ponttal ötödikként 
záró Vorszkla ugyanennek a sorozatnak a 
második selejtezőkörében lesz érdekelt.

A 15., és 16. helyen végző Metaliszt 
Harkiv és FK Lviv búcsúzik az élvonal-
tól, a másodosztályból a Poliszja Zsitomir 
és az Obolony Kijev jutott fel.

A 13. helyen záró Veresz Rivne, és a 
14-ként végző Inhulec Petrove a Metalurg 
Zaporizzsjával, és a Cserkaszival játszik 
osztályozót az élvonalbeli tagságért.

***
Az ukrán másodosztályú labdarú-

gó-bajnokságba való jutásért folytatott 
párharc első felvonásában nem sikerült 
előnyt kiharcolni hazai környezetben az 
FK Husztnak.

A kárpátaljai együttes a másodosztály-
ban utolsó előtti helyen végző Mariupol el-
leni play off párharc első mérkőzésén a 32. 
perctől emberelőnyben játszhatott, mivel 
ekkor Csuscsenko került a vendégektől a 
kiállítás sorsára.

A huszti mezőnyfölény a 70. percben 
ért góllá, amikor Prihogyko szerezte meg a 
vendéglátók számára a vezetést. Az ember-
hátrányban küzdő vendégek nem adták fel, 
és Mihajlenkónak a 80. percben esett talála-
tával beállították az 1-1-es végeredményt.

A másodosztályú tagságról így a vis�-
szavágó dönt majd.
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Plusz egy vicc

2023. 22 . szám meg
fejtése: A természet 
rendje, hogy előbb-
utóbb minden el-
pusztul. 
Plusz egy vicc: – At-
tól függ, hogy milyen 
gyorsan menekülsz.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Citromos szelet
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A hat megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A villamoson egy idős néni megszólít egy gyereket:
– Nem akarod átadni a helyedet, kisfiam?
– De nem ám!
– Miért?
– Mert a múltkor, amikor átadtam, …

Kétbetűsek: ÁB, BC, 
BZ, HA, KS, LI, MB, MO, 
MT, NÁ, ÖN, ŐD, RA, SI, 
TS, UT.

Hárombetűsek: BON, 
BRA, DEA, DÉR, EBI, EGY, 
GET, IDA, IZÉ, KAL, ODA, 
OSC, PUR, TUG.

Négybetűsek: ATOS, 
B E S E ,  C O L E ,  É L E Z , 
HANG, KOMA, KROL, 
LEÁS, ÓSÁG, TALP, TEST, 
VÉLT.

Ötbetűsek: ALESI, ÁT-
NÉZ, ELEVE, ESKET, IL-
LAT, NÁLAM, ROVAR.

Hatbetűsek: ALANTI, 

BLOKÁD, BODZÁS, CIN-
KEL, DUNLOP, GRANDE, 
I D E - O D A ,  K É K Í T Ő , 
NAVARA, SOKLAP.

Hétbetűsek:  ESET-
LEN, GAZOLIN, HOKI-
ZÁS, HORGOLÓ, ITTRI-
UM, LEMOSÁS, LISTÁZÓ, 
ODAHAZA, TOVÁBBÁ.

Nyolcbetűsek: GYERE-
KET, KÉTDEKÁS, MEG-
TANUL, OGAM ÍRÁS, 
OSZTOGAT, ÜLTETTEK.

Kilencbetűsek: BODO-
RODÁS, ÉBREDEZÉS, FI-
ATALABB, PÁRTIRODA.

Tizenegy  be tűsek : 
LAMBORGHINI, SZANA-
TÓRIUM, SZIVARDOBOZ, 
RIZEDESPONT.

Tizenhárom betűsek: 
ISASZEGI CSATA, KUKO-
RICATÖRÉS.

Hozzávalók a tésztához: 50 dkg liszt, 20 dkg marga-
rin, 5 dkg porcukor, 2 tojás sárgája, 1,15 dl tej, 1 citrom 
héja, 1 cs. sütőpor;

Krém: 1 cs vaníliás pudingpor, 20 dkg margarin, 20 
dkg porcukor, 4 dl tej, 2 citrom leve;

Habmáz: két tojás fehérje, 20 dkg porcukor, 1 citrom 
leve.

Elkészítés: Ezt mind jól gyúrjuk össze. Majd osszuk 
4 felé és 175 fokon csak alsó sütés! 5 percig süssük! Csak 
ennyi ideig különben kiszárad! 

Krém: A pudingot a tejjel simára főzzük majd hagy-
juk kihűlni. A margarint a porcukorral habosra keverjük a 
citromlével és lassan több szakaszban hozzá keverjük a ki-
hűlt pudinghoz.

A krémet 3 részre osztjuk majd mehet a rakosgatás. 
Tészta – krém – tészta – krém – tészta – krém – tészta. 

Habmáz: Forró víz felett a tojás fehérjéket verjük jó 
kemény habbá, aztán mehet a tészta tetejére. 1 éjszakát áll-
ni hagyjuk a sütit, másnapra összeérnek az ízek és nagyon 
finom citromos sütit ehetünk!

Hihetetlen erőnlétnek 
örvend, és ez most már 
nagy valószínűleg így 

is marad egészen a nyár végé-
ig. Érzi és tudja is, hogy többre 
képes, mint amire tartják Önt, 
ezért feltétlenül bizonyítani is 
óhajt a környezetének. Tegye 
ezt a józanész keretei között és 
ne akarja mindenáron túlfeszí-
teni a saját határait, mert azt az 
egészsége fogja bánni! A pá-
rok életében szenvedélyes, ro-
mantikus időszak következik.

Legalább egy kicsit la-
zítson és engedjen meg 
magának egy kis pihe-
nőt, hiszen minden jel 

arra utal, hogy élete és dolgai 
a lehető legjobb irányba tarta-
nak. Ellenben meglehet, hogy 
hirtelen plusz pénzre lesz szük-
sége, valamihez nagyon szeret-
ne hozzájutni, elrendezni, de 
nagyon fontos, hogy válogas-
sa meg a lehetőségeit és kerülje 
a kétes, kockázatos, akár veszé-
lyes pénzszerzési lehetőségeket.

Fogadja meg a csilla-
gok tanácsát és óva-
tosan tervezzen erre a 

hétre. Ugyanis a váratlanul ér-
kező események és fordulatok 
gyors változtatások kieszközö-
lésére bírhatják, akár napi szin-
ten. Jobb, ha a jövő hétre hagy-
ja a cselekvést, és most inkább 
csak a tervezésnél marad. Illet-
ve többet kellene törődnie ön-
magával, ugyanis a sok mun-
ka és a vele járó feszültség már 
most kikezdte az egészségét.

Már a hét elején gyen-
gének és kimerültnek 
érezheti magát. Érzi, 
hogy nincs minden 

rendben az egészségével. Ne 
is csodálkozzon rajta, manap-
ság állandóan feszült, ideges, 
elképzelhető, hogy ez mérgez-
te meg a testét és a lelkét. Ve-
gye ezt figyelmeztető jelzés-
nek és kezdjen el mielőbb javí-
tani egészségi állapotán azzal, 
hogy megjutalmazza magát 
kellemes, örömteli percekkel.

Minden létező aka-
dályt, problémát kön�-
nyűszerrel lép át. Végre 
nem idegeskedik min-

den kis apróságon és megtanul-
ja, hogyan keresse a dolgokban 
a pozitívumokat és hogy meg-
tanuljon nevetni saját magán 
vagy az Önt ért bosszúságo-
kon. Az utóbbi hetek változá-
sai meglátszanak magán kívül-
ről és belülről egyaránt. Készen 
áll arra, hogy új dolgokba fog-
jon bele, akár lakhelyet váltson.

A csillagok azt java-
solják Önnek, hogy 
lassítson le és vegyen 

vissza a tempóból, mert je-
lenlegi életvitele egészsége 
rovására megy. Szorítkozzon 
most csak az igazán fontos te-
endőkre, ossza be jól az ide-
jét és szánjon több időt testé-
nek és lelkének gondozására. 
Az volna a legjobb, ha mind-
ezt egyedül tenné vagy leg-
alábbis szerettei társaságában. 

Mostanában ideges és 
feszült. Olyan problé-
mák aggasztják, ame-

lyekre nem találja elsőre a 
megoldást. De vannak egyéb 
dolgok is, amik titokban za-
varják és nem akar róluk tu-
domást venni. Pedig jobban 
tenné, ha számításba venne 
mindent ahelyett, hogy úgy 
tesz, mintha nem léteznének. 
Illetve a csillagok azt üzenik, 
hogy félre kellene tennie az 
egészségére ártalmas ételeket.

Már a hét elején úgy 
érezheti, hogy ez nem 
az Ön hete. Minden 
csak bosszantja és tán-

colnak az idegein. Semmi sem 
akar összejönni. Érthető, ha ettől 
feszültté válik. Ezért a legjobb 
volna, ha mesterségesen pró-
bálna egy kis fényt csempészni 
a mindennapjaiba. Lepje meg 
magát ajándékkal, kikapcsoló-
dással, szerezzen magának örö-
met, ha már úgy gondolja, hogy 
az élet csak bántani tudja.

Fantasztikus hangu-
latban telnek a napjai. 
Úgy érzi, mindenkivel 

egy hullámhosszon van, amel-
lett kezd végre megjönni az ön-
bizalma. Egyre élénkebb társa-
sági élete is nagy segítségére 
van ebben, ahol maximálisan 
szeretve és megbecsülve érzi 
magát. De egy valamire csak-
csak figyelmeztetni szeretnék a 
csillagok, méghozzá arra, hogy 
nem kell mindenkinek feltétlen 
bizalmat szavaznia.

Egyre inkább harmoni-
kusabban telnek a nap-
jai. Lassan megszabadul 
minden gondjától-bajá-

tól, több ideje marad a szerettei-
re és arra, hogy élvezze az életet. 
Ha mégis akadna problémája, azt 
is kellő higgadtsággal és ügyes-
séggel oldja meg, így nincs sem-
mi, ami árnyékot vethetne a ki-
egyensúlyozott és örömteli nap-
jaira. Sokat számít az is, hogy le-
tett arról, hogy kényszeredetten 
akarjon megfelelni.

Mindenképpen le-
gyen elég ideje a pi-
henésre. Lassan idő-

szerű volna szabadságolnia 
magát, de legalábbis meg-
kezdhetné az arra való hango-
lódást. Nem csak az elcsigá-
zott lelki világa, de az egész-
sége is igényli, ami már ener-
giakészleteinek utolsó csepp-
jét próbálja feldolgozni. Jót 
tenne Önnek a testi-lelki ké-
nyeztetés, a méregtelenítés 
és az aktív pihenés együttese.

Manapság mindenben 
és mindenkiben kétel-
kedik. Ezt nem feltét-

lenül azzal kellene orvosolni, 
hogy neki áll mindenkitől bi-
zonyosságot szerezni. Sokkal 
inkább az önmagába való hitet 
kellene megerősítenie. Kipró-
bálhatna különböző önfejlesz-
tő vagy spirituális technikákat, 
mert ezek segíthetnek rátalálni 
önmagára, erőt és bátorságot 
nyújthatnának. 


